

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIALES Y PUESTOS DE OFICINA. 7 Ptas. Trimestre.
EXTERIOR. 12 Ptas. Trimestre.
VIAJEROS. 15 Ptas. Trimestre.
PRECIO DE LA VENTA
Por mayor. 50 cts. Por menor. 30 cts.
Recepción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

PUBLICIDAD
Las inserciones de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios especiales.
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad y de noticias.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de línea.
Toda la correspondencia y giro deben dirigirse al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

AÑO LXVI.—NÚM. 17.278

Madrid.—Jueves 6 de Abril de 1905.

Cinco ediciones diarias.

Muebles de ocasión? Plaza del Angel, 1.
PRUBA EL ANISETE MARIE BRIZARD

ABONADOS.—LLEGO LA MAQUINA QUE ESPERA
A las 10 horas de mañana a las 10 de la mañana.
Se facilita a plaza de 25 pesetas. L. Asin Pa.
Lacios, San Bernardo, num. 44.

DE PETERSBURGO

El proceso Gorki.

El poder de Rusia

(DE NUESTRO REDACTOR)

El pequeño incidente de anteaer entre el ministro del Interior, Bulghin, y la diputación del Zemstvo de Moscú, ha probado una vez más, que el Gobierno no está dispuesto en modo alguno a hacer concesiones a los partidarios de las reformas en sentido constitucional.

El ministro Bulghin, al tratar a los delegados del Zemstvo como simples ciudadanos que fueran a presentarle una súplica, ha procurado evidentemente hacerles comprender que habían carecido de tacto al figurarse que podrían tratar de igual a igual con los representantes del poder autocrático acerca de los asuntos de orden político.

Por su parte, los delegados del Zemstvo de Moscú, al salir de San Petersburgo sin someterse a la invitación del ministro, de volver a verle a la hora habitual de las audiencias públicas, han querido mostrar la división, ya inevitable, entre los órganos de las Administraciones comunales y la burocracia.

Por una singular coincidencia, al día siguiente de este incidente, que dio mucho que hablar, apareció en los periódicos la noticia de que en los tribunales de San Petersburgo había sido ya terminada el acta de acusación del procurador contra el célebre escritor Máximo Gorki.

El máximo de la pena prevista para el delito de que está acusado Gorki (instigación a la rebelión para derribar el régimen político existente), es el encierro por tres años en una fortaleza. Y como es de suponer que los tribunales no se mostrarán complacidos con el acusado, Gorki se librará, probablemente, con pocos meses de cárcel.

Gorki, que actualmente reside en Maiores, cerca de Riga, ha designado ya su defensor, eligiendo a Grusenberg, uno de los mejores abogados de San Petersburgo.

Me dicen que con ocasión de su proceso, el ilustre escritor dirigirá a sus jueces un discurso que será una vigorosa acusación contra la burocracia.

A pesar de la impresión desfavorable producida por la declaración de que la vista se celebrará a puerta cerrada, no admitiéndose en la Audiencia ni siquiera a los mismos parientes del acusado, la moderación relativa del acta de acusación ha tranquilizado a los amigos y admiradores de Gorki acerca de la suerte que le está reservada.

Los que conocen el carácter alto e independiente del poeta, tienen un momento que en vez de limitarse a su propia defensa, adopta en el juicio la actitud de un acusador del poder burocrático, con lo cual se agravaría su situación, privando a los jueces de la facilidad de concederle algunas atenuaciones.

Sea como fuere, el proceso Gorki, que empezará hacia fines de abril, es esperado con viva ansiedad, pues se prevé que los agitadores antiburocráticos lo tomarán como pretexto para propagar noticias sensacionales. Por otra parte, se dice que esos elementos preparan nuevas manifestaciones obreras para el 1.º de mayo, con objeto de crear dificultades a las autoridades y provocar colisiones con la fuerza armada. Los agitadores persiguen de este modo un doble propósito: aumentar la excitación en el pueblo y desacreditar más el régimen burocrático.

En los círculos directores, una gran satisfacción produce la aproximación franco-alemana, pues la actitud de Alemania para con Rusia se mostró desde los comienzos de la guerra como francamente amistosa. Calculase, pues, que la aproximación franco-alemana evitará coaliciones eventuales contra Rusia, en el supuesto de que la guerra ruso-japonesa se prolongase.

No comparto esta opinión de los nacionalistas rusos intransigentes, siempre inclinados a sospechar en los alemanes intrigas hostiles para los eslavos. Especialmente entre los elementos antiburocráticos se insinúa la especie de que la aproximación franco-alemana será precursora de una nueva constelación política europea, cuyo efecto final será el aislamiento de Rusia y el triunfo de la hegemonía alemana en el Viejo Continente. La aproximación entre Berlín y París habrá sido motivada, según los nacionalistas mencionados, por la incapacidad relativa de que Rusia ha dado muestra en la guerra con el Japon.

Uno de los jefes del movimiento panslavista me decía ayer:

«No nos exaspera la presente guerra sólo por sus consecuencias materiales, sino es principalmente funesta por su efecto moral. Puesto que casi ha aniquilado el incomparable prestigio de que Rusia gozaba en todas partes».

En esta decepción de los nacionalistas rusos es donde hay que buscar el origen del error capital que ha llevado a Rusia a la situación crítica en que se encuentra.

Antes de la guerra, los periódicos rusos, sin exceptuar a ninguno de ellos, no hacían otra cosa que cantar la grandeza y el poderío del imperio moscovita. Sólo tenían desdén para el Japon y desprecio para la civilización occidental.

Los rusos, si se hubiera creído a esos periódicos, estaban destinados por la Providencia para regenerar a la humanidad. Hablaban sin cesar del «Occidente podrido», del «Oriente bárbaro», y se decía que Rusia debía subyugarlos. Perdiese enteramente de vista que los occidentales, más interesados en seguir una senda abierta que en el aislamiento de la opinión rusa, y por lo tanto, más conscientes de los errores de la política moscovita.

Sin desconocer las cualidades de que está dotada la gran nación eslava, estábase lejos de exagerar su poder y su prestigio. Si los rusos se han equivocado al juzgar el ascendiente de su país en el dominio internacional, no estábamos en el mismo error el Japon y algunas otras naciones.

Y por aquella misma equivocación inicial, cuando hoy los nacionalistas rusos exageran el efecto moral de las derrotas del ejército moscovita en el Extremo Oriente. A los ojos de cuantos la conocen bien, Rusia sigue siendo la misma que era, con todas sus buenas cualidades y todos sus defectos. No cabe pensar que por no poder realizar en las condiciones actuales un plan de expansión en las costas del Pacífico, esté Rusia virtualmente debilitada en el interior.

La inhumanidad de su territorio hace a Rusia casi invulnerable, y eso basta para asegurarle el puesto que de derecho le corresponde entre las grandes Potencias. La afirmación de que Rusia ha perdido su antiguo prestigio no puede, pues, considerarse válida sino en el sentido de que los hechos han venido a confirmar la exageración del

valor de acción de los rusos fuera de la frontera del Imperio. Pero su prestigio, en lo referente a su fuerza defensiva, a su propia conservación, sigue intacto.

He aquí por qué una paz honrosa con el Japon no heriría en lo más mínimo el prestigio ruso, como los nacionalistas intransigentes suponían. Lo que creía y tienen peor es lo que no existió jamás sino en su propia imaginación.

La paz servirá para disipar un error de apreciación que habría podido tener para el país consecuencias mucho más funestas aun.

J. Perosió

DESDE ROMA

Un regalo del Rey de Italia a Meneik

(DE NUESTRO REDACTOR)

Ayer, finalmente invitado por el Sr. Belloni, fabricante de carrozas, y proveedor de la Real Casa, me dirigí a ver los coches especialmente preparados para el Emperador de Abisinia, Meneik, y para su consorte Taitu.

Se trata de un rico presente que el Rey de Italia destina a las negras majestades africanas. El emperador y Emperatriz no van juntos en carroza, cada uno tiene un coche especial para su servicio personal. El de la Emperatriz se asemeja a un brougham a dos caballos, con un solo asiento en el interior, forrado de terciopelo carmesí, con alfombra de paño, en cuyo centro campean, artísticamente bordadas, las cifras de la Emperatriz, en colores verde y amarillo.

El vehículo es también amarillo, con ribetes rojos y verdes, donde destacan los escudos del Imperio abisinio. En el interior, y frente al asiento, hay una especie de pequeño armario, que contiene todo el ajuar para la toilette de una señora, del gran mundo.

Los fanales tienen, diremos así, algo de aspecto funerario; son de platiné iluminados con bujías; delante hay el puesto para el cochero, y detrás dos puestos en pie para los lacayos.

La carroza de Meneik reviste, por el contrario, toda la forma de un coupé a dos asientos y a dos caballos, que se puede abrir, y el toldo es de piel amarillenta. Está forrado de rojo y ribeteado de verde y amarillo, y lleva también a los lados el escudo del Imperio. Los fanales son como los de la carroza de la Emperatriz. Los dos lacayos que tienen su puesto detrás, pueden ir sentados.

Lo que es digno de notar, es que por expreso mandato, está prohibido absolutamente el fumar en coches, que es el más cómodo. En efecto, todo cuanto en nuestros coches es de acero y piel, tiene de ordinario un negro, en el de los Soberanos abisinios es verde. Dentro de breves días serán enviados a su destino con una Comisión especial.

L. Montero

Las subsistencias

El Gobierno y el Ayuntamiento

No se por qué han causado impresión en el Consejo los reales decretos del ministro de Gobernación sobre subsistencias. Desde hace mucho tiempo el Ayuntamiento de Madrid viene siendo la cabeza de turco a la que todo el mundo se cree con derecho a golpear; allí no hacemos nunca sino lo que desean los alcaldes presidentes; jamás se protesta de nada en forma, que la protesta sea real y efectiva por los concejales; allí en la cuestión de subsistencias no hemos hecho otra cosa que lamentaciones y discursos más o menos floridos, y después nos causa extrañeza que el ministro incluya la ley municipal con disposiciones más o menos atinadas.

El problema de las subsistencias no es asunto que pueda resolver el Ayuntamiento de Madrid ni todos los de España en su parte principalísima; pero en pequeños detalles cabe hacer algo útil y práctico en beneficio del pueblo.

Estoy muy lejos de culpar individualmente a nadie, pero sí creo que el Ayuntamiento de Madrid—presidido de mí—está compuesto de personas competentísimas, y todos llenos de los mejores deseos; pero que colectivamente no administramos con un acierto indiscutible. No parece sino que las facultades más claras, las inteligencias más privilegiadas se oscurecen y decaen al confundirse entre todas las voluntades.

Valencia y Zaragoza, con menos recursos que Madrid, han utilizado en Madrid los dones de los abusos que se cometen en otras partes, se han visto corregidos; Burgos, con menos elementos, aun ha creado un depósito comercial de subsistencias modelo; y otras provincias, San Sebastián, por ejemplo, tienen sus servicios en estas materias mejor atendidos que Madrid.

En estas circunstancias se presenta más por otra que nunca el problema de las subsistencias; el Gobierno se ve obligado a hacer algo; la opinión pública aprieta; el peligro aprieta, y para demostrar que no es indiferente, publica esas disposiciones en las que confieso hay mejor deseo que conocimiento de la realidad. Es más: tengo para mí que las disposiciones del ministro responden a salvar en parte su responsabilidad y a obligar al Ayuntamiento a salir de su marasmo.

Con el actual régimen, ni el Estado, ni la provincia, ni el Municipio, pueden ser industriales, sin caer en todo lo malo del socialismo, y sin disfrutar de ninguna de las ventajas que pueda tener; eso sólo puede hacerse temporalmente, y establecer molinos harneros y hornos de pan, esperando obtener ganancias de la industria, es un sueno tan hermoso como poco práctico.

En primer término, una fábrica de pan que responda al pensamiento del Gobierno, es un asunto muy complejo, muy difícil y que no es tan sencillo de montar como se presume, y, en segundo, que no se puede improvisar; considere el público los gastos y tiempo que suponen las dos únicas fábricas de pan que para el público—y dignas de ese nombre—existen en Madrid y de donde lo que debe ser una fábrica reguladora, y por lo tanto, modelo que deben imitar los demás.

Por otra parte, el Estado, la provincia y los Municipios, no tienen en nuestro país temperamentos de buenos administradores; el arrendamiento de los tabacos y los consumos lo demuestran; siempre que los Municipios han fabricado pan, han perdido o han perdido a su costa, con su propio peculio y lastimando a la larga sus intereses. Por eso los Municipios no deben meterse a industriales, sino en momentos extremos, cuando lo exija la necesidad, y entonces se hace con la ley o como sea, todo lo que deba hacerse, incluso el embargo de las fábricas, porque la salud del pueblo es la suprema ley.

Entretanto, esa táchona no daría otro resultado—tal como se propone—que hacer

un gasto inútil, nombrar unos cuantos empleados, a los que, según costumbre, se les pagaría rítmicamente, y no se les exigiría responsabilidad, y el mal no se remediaría. Otra cosa fuera el montar hornos modernos que, como los antiguos, fabrican gran cantidad de pan en poco tiempo, y la adquisición de amasadoras mecánicas de mucho consumo.

El verdadero remedio está principalmente fuera del radio de acción del Municipio; el deber de éste tiene que limitarse al ruego, excitando al Gobierno lo ponga, en cuanto pueda, y a tomar medidas energéticas para que se cumplan en Madrid exactamente las Ordenanzas municipales con respecto a las tabaños. Pasan de 200 las que existen en Madrid, muy pocas en condiciones de higiene y de salubridad; con 150 sobrarían, y así podría venderse el pan un poco más barato. Esta es la razón de que *La Española* y la *Compañía de Panificación* puedan dar el pan cuatro céntimos más barato.

Nada de esto se hará; cuantos lo han intentado, otros tantos se han estrellado. (Qué más! Los tahoreros, que hacen una buena bonificación a los revendedores que llevan el pan a las casas, ni se la hacen, ni se la harán al público que va a comprar el pan a las tabaños.

Y cito esto, como podría citar muchas cosas más que pueden y deben hacerse y no se hacen. Por corrupeles de todos conocidos, de las que todos son responsables, interin los Ayuntamientos interviengan en elecciones, ni los panaderos cumplirán la ley, ni los industriales de gremios influyentes dejarán de hacer lo que se les antoja. Lo malo de esto es que las circunstancias apremian, que a las causas de la crisis que se aproxima, hay que agregar un año más, como el asunto no es para tomarse a broma, ni para darle largas, ni de los que se resuelven con flores retóricas.

El hambre aprieta en el Sur, falta el trabajo en el Norte; en Madrid, los proletarios arrastran una vida de miseria, y con el respeto debido, eso no se calma con decretos, sino en la *Gaceta*, ni con los discursos de la Casa de la Villa.

Felipe Ovilo

VIAJES REGIOS

El Kaiser en Nápoles.

Roma 5. Telegrafían de Nápoles que el emperador de Alemania desembarcará hoy.

El Kaiser, apenas pisó tierra, se dirigirá a visitar el Acuario italo-alemán, a cuya fundación ha contribuido poderosamente. Esta noche asistirá Guillermo II a la representación de San Carlos, donde se pondrá en escena la ópera *Rotando de Berlin*, para la cual ya es sabido que el Kaiser hizo el libreto y encargó la música a Leoncavallo.

Se cree que el público napolitano llamará a escena al Kaiser como autor del libreto. El Rey Víctor Manuel no llegará a Nápoles hasta mañana.

Se supone que la entrevista del Rey de Italia con el emperador de Alemania será de corta duración.

Sin embargo, tendrá extraordinaria importancia porque entre ambos monarcas se tratará principalmente de la cuestión de Marruecos.

Roma 5. Participan de Nápoles que el Kaiser llegó a aquel puerto a las diez menos cuarto de esta mañana.

Entre las tripulaciones se cambiaron los saludos navales, vitoreándose con entusiasmo al Emperador de Alemania y al Rey de Italia.

Es muy grande en Nápoles el entusiasmo ante la presencia del Monarca alemán.

El duque de Aosta.

Roma 5. Como el duque de Aosta se hallaba en Nápoles desde hace tres días, la opinión general era la de creer que esperaría al Kaiser.

Ha sorprendido, pues, el ver que ha regresado a Roma.

La Prensa Italiana.

Todos los periódicos publican artículos comentando el viaje del Kaiser y dando a éste la bienvenida.

Todos ellos expresan la creencia de que el viaje del Kaiser no tiene carácter político.

El Kaiser en Nápoles.

Roma 6. Acompañado de su hijo Alberto, el Emperador de Alemania ha estado en el Consulado de su nación.

En cuanto llegó el Kaiser envió un telegrama saludando al Papa.

Montoro.

La Reina Alejandra.

Paris 6. Licen desde Marsella que el yate real, llevado a bordo a la Reina de Inglaterra, ha llegado a las ocho de la mañana, escoltado por el crucero *Cornwall*.

Después de cambiar los saludos de ordenanza, el concul inglés subió a bordo, a fin de saludar a la Soberana.

La Reina guarda el más riguroso incógnito. Mañana llegarán los cruceros *Aburiz* y *Sulfolk*, que escoltarán en todo su viaje al yate del Rey de Inglaterra.

El viaje de Eduardo VII.

Los periódicos ingleses consideran la entrevista del Rey de Inglaterra con M. Loubet como una prueba viva de la fuerza de la alianza entre los dos naciones, apreciando la como de indiscutible valor.

La entrevista se celebrará en una estación de los alrededores de Paris.

Monsieur Loubet acompañará a Eduardo VII hasta la estación de P. L. M., en Paris.

Blasco.

EN LA INDIA

TERREMOTO EN LAHORE

Londres 5. Las noticias que vienen de la India son tristes.

Un violento terremoto ha destruido la mayor parte de la gran ciudad de Lahore.

Calles enteras se desplomaron con sus edificios.

El suelo se llenó de grietas enormes. Han perecido numerosas personas. Indígenas y europeos, poseídos del pánico, se refugiaron en el campo, donde levantan tiendas de campaña.

Muchas casas, pagodas y almacenes, amenazan ruina.

Lahore presenta un aspecto de gran desolación.

Se han suspendido todos los negocios y la vida de la gran capital india se encuentra paralizada por completo.

Londres 5. Se reciben nuevos telegramas que contienen desoladoras noticias sobre el formidable terremoto que ha destruido gran parte de la ciudad india de Lahore.

El fenómeno sísmico fue de una violencia sin precedentes en la India.

La catedral cristiana, la suntuosa mezquita de Juma Masuid y otros templos cristianos, indios y musulmanes, así como también la magnífica e histórica fortaleza que domina la ciudad, se encuentran casi por completo destruidos.

También se hundió el Ayuntamiento, que era un bellísimo edificio.

Las desgracias personales ascienden a muchos centenares.

Maeztu

EL CONDE DE LOS ANDES

Jerez 5. Esta madrugada ha fallecido el conde de los Andes.

Su muerte ha sido muy sentida en Jerez y lo será seguramente en los círculos aristocráticos de Madrid, pues su caballerosidad y afable trato le granjearon muchas simpatías.

El entierro se verificará mañana, prometiendo resultar una gran manifestación de duelo.

Para acompañar a la familia del finado en su tribulación ha venido el duque de Nájera.

CORRESPONSAL.

GRAN MUNDO

El conde de Velle, que ha pasado una larga temporada en Madrid con su madre la condesa de Pino Herasoso, ha salido hace pocos días para Viena, donde desempeña el cargo de segundo secretario en nuestra Embajada.

—Los marqueses de Casa Torre han salido para Niza y Roma.

—Don Pablo Bosch saldrá en breve para los Estados Unidos, y se detendrá unos días en Paris.

—Con verdadera satisfacción han acogido los aficionados al arte de Eutarro el anuncio de los conciertos que va a dirigir en el teatro Real el gran artista español Fernández Arbós.

Nuestro ilustre compatriota, que goza de merecida fama en Londres, donde es profesor en el Conservatorio, cuenta en Madrid con muchos admiradores y simpatías entre los inteligentes en el arte musical, y algunas damas aristocráticas que lo cultivan con mucha afición, se han puesto de acuerdo para hacer un abono de moda para aquellos conciertos que seguramente estarán muy concurridos, y han de añadir nuevos laureles a los que ha sabido conquistar ya el maestro Fernández Arbós.

—Con motivo de celebrar su santo el distinguido arquitecto D. Vicente Lampérez, fueron anteaer muchos amigos suyos a felicitarle.

Todos celebraban el alivio de su ilustrada esposa, la distinguida escritora doña Blanca de los Ríos, que hizo los honores de su casa con su proverbial amabilidad.

Durante el agradable rato que estuvimos allí vimos a la condesa de Pardo Bazán, su ilustre hija doña Emilia, las señoras y señoritas de Ramonet, Villanosa, Abreu, Quiroga y algunas más, y los Sres. Garmelo, Bosch, Ferrari, Spottorno, Omedilla, Palau, Refortillo, Cavestany, Ríos, Zancada, Méndez, Bogaes, Velasco y Risco, Reynals, etc., marqueses de Figueroa y viudo de Valnar.

Se sirvió el té con la esplendidez tradicional de la casa.

—La señora doña Matilde de Reyna de Fesser se encontraba anteaer bastante mejor de su dolencia.

Mucho desamamos que sirva el alivio de la distinguida paciente.

—Por la señora marquesa de Anboage ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita doña Sofia Ruiz y Polayo, hija del comandante de Caballería de la Princesa, D. Alfredo Ruiz del Castillo y sobrina de la marquesa de Bellamar, para su hijo el joven marqués de Anboage.

Madridizy.

EL VATICANO Y FRANCIA

Roma 5. Se afirma que el Vaticano, antes de tomar decisión alguna en el conflicto surgido por la actitud anticlerical de Francia, quiere conocer a fondo la ley de separación de la Iglesia y el Estado.

Montero.

HUELGAS FERROLANAS

ASUNTOS NAVALES

Ferrol 5. Los diarios se ocupan en discutir las cuestiones de interés nacional.

En lo referente a la suspensión en la fragata *Asturias*, por ruinosas, de la Escuela de Aspirantes de Marina, reconocen los diarios el acierto de la disposición del ministro, impidiendo que la Escuela continúe en la *Asturias*.

Sostienen la conveniencia de que dicha Escuela sea instalada en los cruceros *Victoria* o *Alfonso XII*, fundándose en que esto originaría menores gastos, y consiguan que si se llevara a tierra, se haría preciso emplear una suma crecidísima.

—En virtud de las recientes huelgas, en que perdieron los obreros, ha quedado sin trabajo gran número de gente.

La crisis obrera se ha hecho ya muy grave.

Varias Comisiones de obreros han visitado a las autoridades y a los personajes influyentes para recabar su apoyo, a fin de

librar a tantas familias de caer en la mayor miseria.

La opinión pide que se facilite a esos obreros trabajo en el Arsenal, en vista de que muchos de ellos tienen oficios a propósito para que se les utilice en la construcción de barcos.

Se harán muchas gestiones para conseguir que esos obreros sean admitidos en el Arsenal.

GARCILASO.

Ecos de Londres

OXFORD Y CAMBRIDGE

(DE NUESTRO REDACTOR)

Mañana será el día de las regatas entre los mejores remeros de la Universidad de Oxford y los de la de Cambridge. Con motivo de suntuoso tan solemne no se habla sino de *sport* en Inglaterra. Los periódicos dedican sus columnas a narrarnos la alimentación especial y el régimen de ascetismo a que están sometidos los alumnos de ambas universidades, a mantener el pabellón de las famosas Universidades. Y casi todos los muchachos de Londres llevan en el ojal de la americana o de la levita los colores de Cambridge o los de Oxford para hacer gala de sus simpatías.

Por otra parte—hay que reconocerlo, estos muchachos son muy poco interesantes. Todos parecen satisfechos de sus músculos, del color sano de su rostro y de sus triunfos en el campo de *football*, indudablemente son valerosos, emprendedores, honrados y perseverantes. Son de buena pasta para convertirse en dependientes de comercio, mecánicos, marinos o industriales. Pero en vano se buscará en sus frentes el pliegue que marca el pensamiento. Tienen tersa la frente y vacía el alma.

Los antiguos decían: *mens sana in corpore sano*. Pero los modernos hemos perdido el secreto de esta sabiduría. Nuestras mentes sanas, salvo contadísimas excepciones, están alimentadas por estómagos dispépticos y se albergan detrás de caras arrugadas prematuramente. Nada hay más deplorable que el tipo físico de un intelectual europeo al acercarse a sus cuarenta años. Somos, según la frase de una periodista amiga mía, *hombres estrujados. Rien pour une femme!*

Porque aquellas *ma'eres que amé tanto*, me miran ya como se mira a un santo.

Frente al nuestro se alza este otro tipo moderno del *sportsman*. Parece que monopoliza y acapara toda la sangre y todos los músculos de la especie humana. En cambio no sabe pensar, no puede pensar. Las escasas ideas que pasan por su frente necesitan resolverse en acción. Es un ser necesariamente activo, porque su mente, aunque al cuarto término de un razonamiento, si se sometió a un tipo de esta clase a una ocupación que requiera pensamiento, se le mata como a un tigre a quien se le obligara a hacer ganchillo con las garras. Alejandro III, padre del actual Czar de las Rusias, era un hércules-centauro que se había pasado la vida en maniobras militares. Al ascender al trono se disolvió en trece años aquel cuerpo gigante que parecía edificarlo, como una pirámide de Egipto, para desafiar al oleaje de los siglos. En cambio, ya verán ustedes como el hijo, pálido, enfermizo, neurasténico—todo lo que se diga—resiste con más fuerza los cuidados que ha de inspirar su trono vacante.

Peró hay que elegir. O el cuerpo o la mentalidad; el secreto de la armonía antigua se ha perdido definitivamente. Optemos, amigos míos, por el cuerpo. La fuerza de un hombre no consiste en que haya muchos huesos, que se desdichan a pensar, sino en que ejecute la mayoría lo que unos cuantos piensan.

«Que importa si el Emperador Guillermo ha borrado con sólo dos palabras el acuerdo anglofrancés al declarar en Tángier que Marruecos es un país libre! Hoy no hemos pensado para nada en las yardas de tela que proyectábamos vender en el Imperio marroquí, cuando las bayonetas francesas nos hubiesen garantizado la seguridad del tráfico. Desde las nueve de la mañana hemos empezado a cerrar los escritorios de la City; hemos asaltado carruajes, omnibus, vapo-

res y trenes; hemos llevado en los rodillos a un par de señoritas rubias, cuando no nos ha tocado la desgracia de cargar con algún negociante del tipo, talla y peso de John Bull; hemos remolado el río y nos hemos situado a orillas del Tamesis, en el barrio de Putney, de este pequeño pueblo. En el espacio comprendido entre los puentes de Putney, Hamersmith y Barnes nos hemos colocado no sé cuántas personas, varios millones, probablemente.

Nada de grandes gritos. Era por la mañana. No se había bebido todavía. Estábamos aún sobrios. Es verdad que, según la brillante paradoja de un escritor inglés, solo las gentes sobrias pueden emborracharse. Allí aguardamos unos en pie, otros en coches, otros en lanchas y en vapores y barcos automotrices, la hora de la carrera. Los nuevos remos de Oxford lucían el color azul oscuro; los nuevos de Cambridge el color azul pálido. Todos buenos mozos, firmes, duros, de frente estrecha y buen color. No inventarían la pólvora, pero darían con las maldades empujando, como en la carrera por el Oxford (Buen viaje, Oxford); «Go it, Cambridge!» (Anda, Cambridge!).

A las once y treinta y cuatro minutos se dio la señal de salida. No hubo lucha. Los primeros comenzaron a remar rápidamente (28 golpes por minuto), y se adelantaron en seguida, mientras los de Cambridge sólo lograron dar 37 golpes como máximo en los sesenta segundos.

En cuanto Oxford se vio delante, ya no hizo sino acompañar la marcha al avance enemigo. Cuando Cambridge se adelantaba, Oxford apretaba los remos; cuando el enemigo volvía a retrasarse, Oxford descansaba sonriendo. Y así Oxford cubrió la distancia entre los puentes citados en 20 minutos y 35 segundos, y ganó a Cambridge por el largo de tres lanchas, de esas lanchas larguissimas, que cuando cruzan rápidamente producen el efecto de un diamante cuando marca un cristal.

Lo peor del caso es que los chicos de Oxford estaban firmes al desembarcar, mientras los de Cambridge apenas conseguían tenerse en pie y andaban con los brazos caídos, las piernas separadas, los ojos hundidos y baja la mandíbula inferior. Pero la multitud no pensaba en ellos, sino que aclamaba a los vencedores. Erán los chicos. Los dos Universidad s son igualmente inglesas; pero parece como que la de Oxford es la más tradicional, la más británica, la más estrictamente insular de las dos. Por lo menos lleva un nombre más histórico. Consecuentemente, por instinto, la que el pueblo británico ama más. La otra parece más moderna, más americana, sin quererlo, sea favor de los extrajeros y de los ingleses radicales, los enemigos del patriotismo.

El triunfo de Oxford satisface plenamente el amor propio nacional. Los de Cambridge llevaban ya tres victorias en tres años consecutivos. Era demasiado. Ahora dicen los periódicos radicales que los de Oxford sólo han ganado por la distancia de dos lanchas y media. No, señor. Ha sido por la de tres lanchas. Y quien hace caso de los periódicos que fueron amigos de los boers y del Emperador Guillermo? Oxford for ever!

Ramiro de Maeztu.

NOTAS PALATINAS

El viernes, a las cuatro de la tarde, habrá en la Capilla Real solemnes vi-paras, y el sábado, a las diez y media de la mañana, solemnes por el centenario de Su Majestad la Reina Doña Isabel II.

Su Majestad el Rey ha enviado al ilustre agricultor señor Conde de Asturias a hacer de la gran cruz de Alfonso XII, en premio a sus desvelos en favor de la agricultura en España.

El Comité ejecutivo del Congreso Nacional de Viajantes Españoles de las Repúblicas del Río de la Plata, ha estado ayer en Palacio a pedir audiencia a S. M. el Rey, que desea conocer el alcance y los detalles de la expedición.

El martes, probablemente, irá a Alcalá de Henares S. A. el Príncipe Víctor de Asturias a hacer su presentación al regimiento Huicars de la Princesa, de que es coronel honorario.

Las Federaciones Agrarias, en su más alta representación, han estado ayer en Palacio, con su presidente el conde de Retamoso, a saludar al Rey y darle gracias por sus iniciativas en favor de la agricultura.

Anoche han salido para Valencia el primer ayudante del Real Cuerpo de Guardias Alabarderos coronel Calonge, y el capitán de Intendencia Mayor de S. M., don Antonio San Gil.

El duque de Tetuán ha estado ayer en Palacio a dar gracias a S. M. por algunas se-

millas que se ha dignado enviarle para sembrarlas en fincas de su propiedad.

La Comisión militar que va a Francia a Italia a estudiar las Escuelas de Tiro, se ha despedido ayer de S. M. el Rey. La constituyen el teniente coronel de Caballería señor Enríque, el capitán de Artillería Sr. Loriga y el capitán de Infantería y profesor que fué de S. M., Sr. Ruiz Fornell. Al Monarca le pareció muy grata la idea, y dijo que era de lamentar no extendieran sus estudios a las Escuelas de Suiza.

El tren real partirá el domingo próximo, a las nueve de la noche, para Valencia, donde llegará entre diez y once de la mañana.

El Rey estará en dicha capital hasta el jueves, a las diez de la mañana, que irá por tren a Castellón.

En Valencia visitará la Catedral y la Virgen de los Desamparados, la Casa de Beneficencia, el Museo de Bellas Artes, la Audiencia, la Lonja, el Jardín Botánico, la Universidad, los Centros fabriles y las casas para obreros.

El día de la llegada se verificará en la Diputación Provincial la recepción de los alcaldes de la provincia y colocará la primera piedra del faro.

La serenata será el lunes, así como los fuegos artificiales; la corrida de toros el martes y la batalla de flores el miércoles.

El Rey estará unas horas en Castellón el día 13. A las dos de la tarde marchará a Sagunto, donde permanecerá algo más de una hora, regresando al Grao, donde se embarcará en el Giraldá.

Por la noche hará el vato real rumbo a Alicante, donde llegará S. M. el día 14, a las nueve de la mañana. Visitará Don Alfonso la Santa Fez y Elche y volverá a pernoctar en el Giraldá.

El sábado, a las ocho de la mañana, partirá el tren real para Albacete.

DOS EJECUCIONES

Los reos de Don Benito

Don Benito 5. A las ocho y veinte de esta mañana han sido ejecutados los reos Paredes y Castejón, que tan triste celebridad adquirieron recientemente.

Paredes estaba abastidísimo y no cesaba de floriar, ni de repetir que moría inocente. Castejón no decayó un momento, haciendo alarde de una serenidad verdaderamente asombrosa.

También afirmaba su inocencia; añadiendo que perdonaba a sus semejantes. Desde las primeras horas de la madrugada imenso gentío invadió los alrededores de la cárcel, haciendo completamente imposible el tránsito por aquellos sitios.

CORRESPONSAL

FIRMA REGIA

Guerra. Nombrando para el mando de la segunda brigada de la 11ª división al general don Miguel Pierrad.

Idem para el de la segunda de la 12ª división a D. Arturo Castellany.

Admitiendo la dimisión que ha presentado del cargo de comandante general de artillería del séptimo Cuerpo de ejército, al general de brigada, D. Augusto Lopez Cepeda.

Nombrando para sustituirle al de igual clase D. Vicente Arizmendi.

Idem gobernador militar del Ferrol al general de brigada D. Manuel Martín González.

Idem auditor del primer Cuerpo de ejército al auditor general D. Francisco Zubizar.

Idem jefe del cuarto Cuerpo al de igual clase D. José Rodríguez Morales.

Concediendo al comandante de Infantería D. Julián Forriá Salvá la cruz de San Fernando de segunda clase, con la pensión anual de 2.000 pesetas, por el mérito contraído el 18 de septiembre de 1898 en Santo Domingo de Barco (Filipinas), de donde era gobernador. defendiéndose desde la Casa Gobierno con sólo siete hombres y su familia, hasta morir, negándose siempre a la rendición, a pesar de tener la guarnición de 150 indios sublevada.

Idem al segundo teniente patrón de la compañía de Mar de Melilla, D. Gregorio Gallego Aznar, mención honorífica por el mérito que contrajo el 21 de febrero último, salvando a cuatro moros en un bote que se hallaba en peligro de zozobrar.

Marina. Decreto disponiendo que pasen a situación de supernumerarios los jefes y oficiales de la Armada que son diputados o senadores, y que provean las vacantes que corresponden al ascenso.

Idem disponiendo que el contraalmirante D. Joaquín Lazara cese en el cargo de comandante general de la escuadra y el capitán de navío de primera clase, D. Enrique Santaló, en el de segundo jefe y jefe de Estado Mayor de la misma.

Idem disponiendo que la escuadra quede

reducida a una división naval, y nombrando comandante general de ella a D. Enrique Santaló.

Propuestas. Concediendo la cruz blanca pensionada de segunda clase del Mérito Naval al teniente coronel de Infantería de marina, D. Federico Obanos, y la de primera al primer maestro del taller de velas del arsenal de Cartagena, Sr. Rodríguez, y declarando pensionada la cruz de segunda clase que se concedió al capitán de fragata don Enrique Navarro.

El decreto firmado por S. M. a que antes nos referimos, afecta a los señores señores D. César Luaces y marques de Elduayen y a los diputados a Cortes D. Baldomey Vega Seoane, D. Ramón Carranza y don Lorenzo del Busto.

Al pasar a situación de supernumerarios ascenderán: a ingeniero inspector de segunda clase, D. Salvador Barro; a capitán de fragata, D. Joaquín Barro; a tenientes de navío de primera, D. Luis Sánchez, D. Antonio Lara, D. Antonio Mezquida y D. Juan Barreta, y a tenientes de navío D. Servando Muñoz y D. Luis González Vieites.

Es de advertir que alguna vacante de las producidas corresponde a la amortización.

EL PRINCIPAL ENCANTO

de las mujeres consiste en que tengan buen gusto en el vestir. Ya hoy, casi todas poseen este arte exquisito, y buena prueba es que todas las elegantes hacen sus compras de camisas, camisones, enaguas, sallos de cama, etc., en casa de D. José María Varona, Puencarral, 27.

COMISION A MADRID

COLEGIO DE HUÉRFANOS DE ARTILLEROS

Vitoria 5. El próximo viernes saldrá de esta capital con dirección a Madrid una Comisión del Ayuntamiento con amplios poderes para gestionar el establecimiento en Vitoria de un Colegio de Huérfanos de oficiales y jefes de Artillería.

EL CORRESPONSAL

LA VIRGEN DEL PILAR

SU CORONA

Ha sido construida en los talleres de Ansoarena la segunda parte de la corona, ó sea la aureola ó rayos de oro, en que tiene aplicación todo el resto de pedrería, granatas, amatistas, topacios, medias perlas, corales, etc., que, como el oro de la aureola, proceden de los donativos recogidos.

Se procura a todo trance que la labor esté terminada para la fecha de la coronación.

ENTRE HUERTANOS

UN CRIMEN

Orihuela 5. En el sitio denominado Media legua se ha descubierto un horrible crimen que ha causado general indignación entre los habitantes de la Huerta, los cuales piden ejemplar castigo para los culpables.

En la barraca del huertano Manuel Ferrer fué encontrado el cadáver de Cayetano Mazón Rocamora.

Cayetano había desaparecido hace cuatro días de su domicilio, situado en el pueblo de Redován.

Ferrer debía a Cayetano 40 duros de guano. Se vio entrar a Cayetano en la vivienda donde ha sido hallado su cadáver y no se le vio salir.

El cadáver presentaba heridas en el cuello y muchos golpes.

En el sitio donde se le enterró colocáronse un montón de paja y varios aperos de labranza.

Manuel Ferrer desapareció hace varios días y se cree que haya embarcado para Orán.

El Juzgado trabaja para descubrir al autor del crimen, suponiéndose que hubo complicados.

El descubrimiento del crimen lo hizo una mujer.

Hay ya varios detenidos.

Entre estos figura la duña de la vivienda donde se halló el cadáver.

SARABIA.

LA DAMA RUBIA

Había en el mundo, y ella jamás lo había sospechado, un niño... un bastardo, que tenía el mismo padre que su hijo.

Esta idea martirizaba a la infortunada criatura. —Ciertamente ese hijo no lleva... no llevará nunca el nombre de su padre—se dijo la señora de Gerigny angustiada.

Aquel hijo, aquel bastardo, no estorbaría jamás, por lo tanto, a su hijo, al de ella, al hijo legítimo.

—Y, sin embargo—murmuró la joven,—este descubrimiento me hace sufrir más cruelmente todavía que todo lo demás.

LOS TRENES EN CORUNA

NUEVO HORARIO

Lugo 5. La opinión se muestra muy interesada por el cambio del horario de trenes que proyecta la Compañía del Norte.

Se sabe que la Dirección de Correos se opone al cambio, exigiendo que los trenes expresos sean diarios para Galicia y Asturias, y que el correo llegue a Coruña y Vigo con tiempo de repartirlo en el mismo día.

Aquí desea todo el mundo que los trenes corraigan tres clases y se detengan en todas las estaciones, cruzando precisamente en Monforte, para que se pueda hacer el viaje directo y rápido a toda Galicia.

CORRESPONSAL

DESDE PARIS

Alemanes en China.

Según despachos de Pekín, el embajador alemán en el Celeste Imperio, siguiendo las instrucciones que recibiera del gran canciller, conde de Bulow, se negará a abrir las negociaciones para un tratado de comercio, interin no se firme el contrato del ferrocarril alemán de Tien-Sin a Chukiang.

Los Príncipes de Prusia. En telegramas recibidos de San Petersburgo se da cuenta de que el Príncipe Enrique de Prusia y su augusta señora llegaron felizmente a Tsarbo-Selo, participando además que el Príncipe saldrá el sábado para Alemania, y que la Princesa acompañará a Moscú a la gran duquesa viuda de Sergio.

El complot descubierta. La policía ha continuado haciendo pesquias sobre el complot descubierta. El objeto de tener guardados quinientos uniformes de Infantería colonial, 9.000 caruchos y gran número de fusiles, es aún desconocido y se presta a grandes comentarios.

La revolución en Haití. Un telegrama recibido esta noche da cuenta de que ha estallado la revolución en la isla de Santo Domingo.

No se tiene aún más detalles, ignorándose la fuerza con que cuentan los revolucionarios.

Diplomático de viaje. El embajador de Alemania, que estaba de licencia quince días en Moscú, ha regresado hoy a París.

Blasco.

LO DE RUSIA

El procurador general del Santo Sinodo.

Paris 5. En telegrama recibido de Petersburgo se vuelve a decir con insistencia que en breve se retirará a la vida privada el procurador general del Santo Sinodo, Mr. Pobiedonost, en vista, no solo de su avanzada edad, sino de la enfermedad que le aqueja, que requiere para conllevarla una vida tranquila.

Erisiones en Varsovia.

Paris 6. Dicen de Varsovia que la policía, reforzada por fuerzas de infantería, ha practicado diferentes registros domiciliarios, habiendo detenido a 63 individuos y recogido muchos folletos revolucionarios, como asimismo armas.

La Universidad ha sido cerrada de orden del ministro, habiéndosele entregado pasaportes a todos los estudiantes.

El cólera.

Desde Petersburgo comunican que el cólera hace grandes estragos, habiéndose señalado ya casos a trescientas verstas de la capital.

Blasco.

MISION COMERCIAL

VIAJANTES ESPAÑOLES

Una Comisión de la Misión Comercial de Viajantes Españoles a las Repúblicas del Plata, ha tenido ayer tarde la atención de visitarnos, comunicándonos que se están organizando con toda urgencia los trabajos para salir los delegados que han de llevar a aquellas naciones sudamericanas una brillante representación de la producción española.

Los Sres. Chavizola y Torrembó acaban de llegar de Barcelona, uniéndose a los señores Sánchez (D. Escolástico) y Martín Cañizares para las gestiones referidas y recabar del Gobierno el apoyo oficial y una subvención que les ayude a realizar su noble empresa.

Los comisionados han enviado ya a S. M.

el Rey una solicitud invocando su protección también.

Los deseos y la misión que se han impuesto tan desinteresadamente los viajeros españoles merecen una ayuda eficaz de los poderes públicos y de la Prensa.

Muchas Sociedades económicas importantes y elevados personajes les han prestado ya sus simpatías y su más decidido auxilio.

Saludamos afectuosamente a nuestros amables visitantes y los ofrecemos nuestro modesto concurso, porque creemos que lo merecen muy de veras.

MARRUECOS

Las palabras del Kaiser.

Paris 5. El corresponsal del Matin en Nápoles, telegrafía a su periódico comunicándole que los círculos políticos y diplomáticos se aseguran que el Rey Victor Manuel se esforzará por disipar los efectos del mal entender francoalemán, que los italianos lamentan en su doble calidad de aliados de Alemania y amigos de Francia.

Asegúrase que las versiones dadas por las Agencias han amplificado y exagerado las palabras pronunciadas en Tánger por Guillermo II.

Y se añade que el texto íntegro de esas palabras lo hará pronto público en el Reichstag el gran canciller Bulow, contestando a una pregunta de un diputado alemán.

La publicación del verdadero texto de lo que ha dicho el Kaiser, atenuará las suspicacias de Francia, resultando claro el concepto de que el único deseo de Alemania es el de obtener en sus relaciones comerciales con Marruecos el mismo trato que las demás naciones.

Esta aclaración la hará Bulow por orden expresa del Emperador, el cual se muestra muy sorprendido de la amplificación que se ha dado a sus palabras.

Se agrega que la principal causa de la irritación del Kaiser fué el que a consecuencia de la influencia de Francia, el Sultán de Marruecos se resistiese a hacer un importante pedido de armas a la casa Krupp.

Francia y Alemania.

Paris 5. El corresponsal en Berlín del Petit Parisien telegrafía a su periódico una información sobre el estado actual de la opinión alemana en lo que respecta a Francia.

Dice el corresponsal que las relaciones francoalemanas van a entrar en un período de calma.

Francia y Alemania no están reñidas por los resultados del viaje del Kaiser, y en prueba de ello, sus comunicaciones diplomáticas revelarán un carácter de cordialidad extrema.

Por lo tanto, si Francia, deponiendo recelos injustificados, da un paso hacia adelante, Alemania, inmediata y resueltamente, dará otra vez otro paso para llegar a una inteligencia con la nación fronteriza.

Blasco.

Lo que dice el «Times».

Londres 5. The Times dice que la dimisión de Delcassé de su cargo de ministro de Negocios Extranjeros de Francia, sería para la diplomacia a semana una gran victoria, ya que significaría una revancha lograda contra el iniciador y negociante del acuerdo franco-ingles, por el cual se arroja de Marruecos la influencia del Imperio germánico.

Maeztu.

Un rumor.

Berlin 5. Se dice con insistencia que el viaje del Kaiser a Tánger obedeció a que el Sultán manifestó deseos de que el Emperador de Alemania fuese al puerto marroquí, con objeto de conocer la respuesta del Maghzen a las gestiones alemanas.

Lo que dice el «Lokalanzeiger».

Berlin 5. El Lokalanzeiger publica un artículo inspirado en los círculos oficiales y que tiende a demostrar que los Estados Unidos encontrarían grandes ventajas apoyando en Marruecos la política alemana.

El artículo añade que Alemania vería con gusto que Delcassé, influido por el lenguaje de parte de la Prensa francesa, entrase pronto en negociaciones con las Potencias signatarias del Tratado de 1880, porque de verificarse así, dichas negociaciones llegarían en breve, sin dificultades de ningún género, a un resultado satisfactorio para todo el mundo.

La Prensa socialista alemana.

Berlin 5. Neutralizando la campaña emprendida por la Prensa nacionalista alemana, los diarios socialistas se esfuerzan por desvanecer la impresión que en el país hacen los artículos francófilos de los periódicos populacheros.

El órgano central de los marxistas, el Vorwarts, inspirado directamente por Bebel, comenta la situación en que han puesto a Francia y Alemania sus cancelierías respectivas, y critica la forma en que la diplomacia lleva este asunto.

Afirma que ambas naciones se están poniendo en ridículo, semejando su actitud a la de dos niños tercos, que creyéndose mutuamente molestados, se niegan a dar el primer paso para entenderse.

Concluye su razonado artículo el Vorwarts, diciendo que esta crisis internacional, mínima por su fundamento y origen, se agrava por los acuerdos de las cancelierías, comprobándose que las habilidades diplomáticas al uso, constituyen para todas las naciones un gran peligro material y moral.

Cadenas.

Opinión de los periódicos socialistas.

Paris 5. Los periódicos socialistas, debatiendo acerca de la cuestión de Marruecos y del viaje del Kaiser a Tánger, dicen que si realmente se omitió el comunicar a Alemania los acuerdos adoptados por Inglaterra, Francia y España respecto al Imperio del Magreb, se debe enmenzar ahora el verro cometido, participándose por medio de protocolos, con lo cual se disiparían dudas y recelos.

Blasco.

Francia y Marruecos.

Paris 6. El corresponsal de Le Temps en Tánger dice que puede afirmar categóricamente que durante las conferencias celebradas con el Sultán y miembros del Maghzen por Taillandier, en un viaje extraordinario de Francia, este no ha empujado ni en la frase de Francia es mandataria de Europa.

Añade que dicha calificación tampoco es necesaria para convencer a las autoridades marroquíes de la situación particular de Francia por su posición en Argelia, teniendo que apreciar también los tratados anteriores con Marruecos y los acuerdos con las potencias del Mediterráneo.

Insiste el citado corresponsal en que las informaciones enviadas a determinados periódicos acerca de la misión Taillandier, son parcialmente inexactas.

La Prensa inglesa.

Dicen de Londres que Pall-Mall Gazette publica un artículo en el que se hace constar que si el Emperador Guillermo se ha imaginado atemorizar a Francia, la diplomacia alemana ha dado una prueba de candidez.

The Globe, por su parte, consigna que la alianza franco-inglesa saldrá del actual conflicto más potente que nunca, y, como es natural, las Potencias rehusarán pagar a Alemania una comisión por servicios que no ha prestado.

Negociaciones rotas.

El corresponsal de Le Petit Parisien en Roma telegrafía a su periódico diciendo que en los momentos en que Guillermo II ha visitado Tánger, hallábase Francia y Alemania negociando la abolición del art. 11 del Tratado de Francfort, relativo a la cláusula de nación más favorecida.

Las dos primeras son acortadas, la segunda de un comandante y su doncella; y los otros tres procesos son unos amigos de la señora.

«Qualquiera sabe los delitos que cometieron! Ni siquiera de los que los acusó el representante del ministerio fiscal».

Eloisa Bajo, puesta de acuerdo con los otros procesados, tomó dinero a préstamo, gravando la paga de su marido, desempeñando los amigos el papel del comandante en los documentos que extendieron.

A Eloisa Bajo se le acusa de cuatro falsedades, a Cortinas de tres, a Faglada de dos y a Villarino de otro de falsedad y además de uno de hurto, por haberse apropiado de un billete de 100 pesetas, que era de la ciudad de otro de robo por haber descarrado un baúl en casa de Eloisa, donde entró 500 pesetas, que cogió.

Intervienen en esta causa el fiscal Sr. Moreno y los abogados Sres. Aragón, Muñoz Torroba, Vilaliso, Torres y Pinero.

Ayer han desfilado los testigos que habían sido citados, suspendiéndose después la vista hasta mañana.

La vista está señalada para toda la semana.

En el Supremo.

En la Sala primera del Tribunal Supremo ha sostenido el distinguido letrado Sr. Paredes y García Luján un recurso procedente de la Audiencia de la Coruña en pleito sobre una escritura de cesión de herencia materna otorgada en vida de la madre del cedente antes de regir el Código Civil.

Lloroug.

Zacarias, Labourdelle y Comp.º

El taller que dichos señores tienen montado en la calle de Miguel Angel, 25, es el único en Madrid para la reparación de coches eléctricos, tanto del equipo eléctrico como de los motores y baterías, sea cual fuere su marca.

TEATRO ESPAÑOL

El próximo domingo, 9 del corriente, en la función de la noche se verificará el estreno de la comedia en tres actos y en prosa, original de D. Jacinto Benavente, titulada Rosas de otoño, con el siguiente reparto:

Isabel, María Guerrero; María Antía, Nieves Suárez; Carmen, Amparo Guillén; Laura, María Cancio; Josefina, Eugenia Torres; Luisa, Matilde Asquerino; Gonzalo, Fernando Díaz de Mendoza; Ramón, Alfredo Cirera; Pepe, Mariano Díaz de Mendoza; Manuel, Luis Medrano; Adolfo, José Santiago; Criado, Francisco Cayuela; Criado, Emilio Ariño.

La acción en Madrid. Epoca actual.

BOLSA

Table with 3 columns: COTIZACIONES, DIA 4, DIA 5. Rows include ESTERIOR, INTERIOR, ARGENTIZABLE, OTROS VALORES.

Table with 3 columns: COTIZACIONES, DIA 4, DIA 5. Rows include ESTERIOR, INTERIOR, ARGENTIZABLE, OTROS VALORES.

Table with 3 columns: COTIZACIONES, DIA 4, DIA 5. Rows include ESTERIOR, INTERIOR, ARGENTIZABLE, OTROS VALORES.

Table with 3 columns: COTIZACIONES, DIA 4, DIA 5. Rows include ESTERIOR, INTERIOR, ARGENTIZABLE, OTROS VALORES.

Table with 3 columns: COTIZACIONES, DIA 4, DIA 5. Rows include ESTERIOR, INTERIOR, ARGENTIZABLE, OTROS VALORES.

Table with 3 columns: COTIZACIONES, DIA 4, DIA 5. Rows include ESTERIOR, INTERIOR, ARGENTIZABLE, OTROS VALORES.

HUELGA DE ESTUDIANTES

Asistiendo a clase. No obstante las gestiones de los escolares, ayer mañana han entrado en clase algunos alumnos de las Facultades de Derecho y Filosofía y Letras.

Visita al decano. La Comisión de huelga visitó ayer mañana al decano de la Facultad de Medicina, Sr. Calleja, participándole que, en sus oídos, según tendría noticias, reunirían los escolares en el anfiteatro grande de San Carlos.

La reunión. A las once se celebró la reunión en el anfiteatro grande de la Facultad de Medicina. La concurrencia era enorme, pues todos los lugares del local estaban ocupados, incluso las escaleras de acceso a los bancos y el sitio destinado a la presidencia, donde se colocaron buen número de escolares.

El presidente, Sr. Carrillo, hizo uso de la palabra para dar cuenta, en breves frases, de las gestiones practicadas ayer por la Comisión.

Dice que no había secretos en los trabajos llevados a efecto por la Comisión. Que anteayer, por error de interpretación por parte de algunos de los escolares, se creyó, al oír la palabra confidencia, que existían conjeturas y arrebato, no siendo, según, muy bien, queremos saberlo todo.

Invita a Sr. Luna para que forme parte de la Comisión, y éste se excusa alegando ocupaciones y el deseo de conservar absoluta libertad.

Un escolar dice: «Hay traidores entre nosotros, y esos individuos son, seguramente, jesuitas.» Tales palabras fueron acompañadas de silbidos y voces de desprecio.

«¿Que los echen! Fuera los traidores!» Propone un alumno que los estudiantes formen verdaderas logias y que, en caso de traición, se encarguen de castigar a los que sean malos compañeros.

Oyense varias protestas y algunos silbidos. Después un escolar grita: «Aquí no debe haber más que estudiantes, y nada de logias.» Levántase el Sr. Tellería y pide a los reunidos que digan cuántos son los jesuitas.

«Si no lo decís—continúa—seréis tan culpables como ellos.» Intenta continuar hablando; pero los gritos impiden que se haga entender.

Restablecido el orden, anuncia: «En este lugar no debe haber jesuitas ni logias, sino una asamblea de estudiantes.» Algunas voces: «¡Sí, sí, sí!»

Un escolar del Instituto del Cardenal Cisneros manifiesta que les han aconsejado a todos los que estudian en dicho Instituto la conveniencia de que entren en clase.

Grandes voces: «No, nada de entrar en clase.» Se dan muchas voces y gritos, llegando a ser el ruido ensordecedor.

Los asistentes a la reunión, sacan los papeles y los agitan en el aire. El Sr. Luna explica que la justicia está de parte de los estudiantes y que deben seguir en su actitud, pero pacíficamente.

Habla a continuación el Sr. Caballero, y dice que considera necesario que se reúnan todos los días en San Carlos, y se evitará que los demás estudiantes entren en clase.

Después usan de la palabra los Sres. Vides, Mateo, Conde y Alvarez, expresándose en parecidos términos que sus compañeros. Alguno de los oradores no se mostró conforme con la huelga pacífica.

El Sr. Vides lee varias cartas y telegramas de adhesión de los estudiantes de diferentes provincias.

El acuerdo. Por último, se tomó el acuerdo de reunirse un día sí y otro no, para cambiar impresiones y adoptar las resoluciones más convenientes, sin perjuicio de reunirse a diario, si fuese preciso; en este caso la Comisión avisará a sus compañeros.

Visitas. Los individuos que constituyen la Comisión de huelga, se reunieron ayer tarde a las tres en la Unión Escolar, acordando, después de discutir ampliamente, la conveniencia de visitar a los principales hombres políticos para preguntársiles su opinión acerca del conflicto de estudiantes y profesores a fin de que influyera para que aquel tenga solución satisfactoria.

Poco después se nombraron las Comisiones siguientes: Una formada por los Sres. Carrillo, Conde, Cajal y Vides, los cuales visitarán a los Sres. Salmerón, Maura, Romanones, López Muñoz y Canalejas.

Otra compuesta por los señores Santillán, Latorre, Nave y Ferris, que conferenciarán con los señores Puigcerver, Blasco Ibañeta, Alfonsola y Azcarate.

Y, por último, se acordó que los señores Vidal, Mateos, Rico y Fresno conferenciaran con dicho objeto con los señores Grouard, Pidal, Fabra, Dato e Isern.

Los alumnos de los seminarios industriales, reunidos ayer a las seis de la tarde, acordaron suplicar a sus compañeros alumnos libres que pasen cualquier día antes de constituirse por el local de la Asociación, costumbre de los Angeles 13, para manifestarles la conveniencia de que caso de hacerse procedan en un día determinado.

Suplican a todos los alumnos la puntual asistencia a las Juntas que diariamente celebran en la Asociación a las seis de la tarde.

Reunida la Comisión ha acordado convocar reunión para hoy 6 en el sitio de costumbre, a las 11 de la mañana. El presidente, Sr. Carrillo, el secretario, Sr. Blasco Ibañeta, se han recibido adhesiones de Granada y Guadalajara y cartas de Zaragoza.

LOS TOROS EN DOMINGO Reunión importante. En el salón de actos del Círculo Industrial reuniose anoche la Comisión que desde hace tiempo viene gestionando la celebración de las corridas de toros.

Como esta reunión habíase hecho pública entre toreros y aficionados, muchos de estos acudieron a la cita, y el salón viose completamente lleno.

mañana, citando, para que presten su concurso, a varias personas de reconocida significación.

La Comisión se unirá adhesiones importantes ya recibidas, y que representan elementos sociales muy dignos de tenerse en cuenta por los numerosos individuos que los componen.

El acto revistió verdadera importancia, y significó una vez más que la afición madrileña está decidida a trabajar en provecho de la idea.

La Comisión proseguirá hoy sus trabajos, no desmayando ni un solo instante.

El telegrama a los diestros salió anoche mismo de Madrid.

LOS TEATROS APOLO Isabel Brú celebró anoche su beneficio. Y hubo lo que hay siempre que se trata del beneficio de una tiplé guapa y que tiene simpatías; muchas flores, muchos aplausos, regalos, sorpresas y el teatro lleno en las cuatro sesiones.

El estreno de *De balcón a balcón* que se estrenó a segunda hora es un diálogo bien hablado y con gracia que consiguió entretener al público durante veinte minutos.

Los Sres. Alonso Gómez y Muñoz Seca, autores de la obra, fueron llamados a escena para terminar la representación.

Después el Sr. Alonso, con la etérea lección de guitarra, con sus correspondientes chistes, pero sin la correspondiente gracia.

Toda la música de Quinto—sigue Quinto en puerta—se reduce a un tango y a un dúo, los dos números de los más vulgares y oídos que puede darse.

El maestro Lamparilla no sirvió más que para dar ocasión a Carreras para que pasase un buen rato divirtiéndose a costa de Manzano, haciendo la cara de bobo, echándole una vacía de agua por la cabeza y haciendo otra porción de astracandadas propias del teatro de la plaza del Rey en temporada de primavera. Esto la noche del estreno, conque ¡lo que hará en noches sucesivas!

La elague consiguió que se presentase otra vez el Sr. Alonso con motivo de *El maestro Lamparilla*, en medio de la indiferencia del público.

El resido del programa le compusieron *Las hijas del Zebado* y el primer acto de *La Mascota*, *Ah, y La galerna*, que, como es natural, no vi, porque para bromo basta con una vez, y todavía estoy sintiendo los efectos del estreno, del estreno de *La galerna*, por supuesto.

J. A. A. EL VIAJE DEL REY Elche 5. Anoche recorrieron la población varias bandas de música anunciando la visita del Monarca.

Los notables de Elche celebraron una reunión para acordar los festejos que habrán de verificarse.

Los preparativos son extraordinarios y se espera que afluya un número incalculable de forasteros.

FENOLL RUSIA Y JAPON ACERCA DE LA PAZ ASAMBLEA DE OBISPOS Paris 5. Los telegramas recibidos de Petersburgo, contienen interesantes informaciones sobre el movimiento en favor de la paz.

Esta gana todas las conciencias, imponiéndose hasta a los más militaristas. Las últimas noticias de la Manchuria han hecho perder toda esperanza a los que aún confiaban en un desquite de las armas rusas.

Se considera segura la caída de Kharbin y la destrucción del ejército de Linievitch.

La paz, que se temía fuese impuesta revolucionariamente por una Asamblea popular, es muy posible se convenga muy pronto, decidida por el Concilio de obispos rusos, que en breve se reunirá para elegir patriarca.

Como entre estos obispos abundan los adversarios de las guerras, se considera muy probable salga de dicha sacra Asamblea una comunicación colectiva al Czar, pidiendo la cesación de las hostilidades.

Cuantos conocen el carácter místico e impresionable de Nicolás II, conviene que por una iniciativa tal, por el carácter religioso de los que la firman, sería bastante para decidir al Emperador, destruyendo sus actuales escrúpulos.

ESTADO DE LOS EJERCITOS JAPONESES Paris 5. *Le Matin* publica despachos de Kuangchuangetse, que dan algunos detalles sobre la situación actual de las tropas japonesas.

Según estos informes, los generales Oyama y Oku continúan en Mukden, preparando un nuevo plan de campaña.

El ejército nipón descansa, reponiendo sus fuerzas de las últimas batallas. Los soldados revelan un gran decaimiento físico y un tremendo agotamiento de su energía nerviosa.

Sólo las tropas veteranas de Port-Arthur, que manda Nogi, se sobreponen a todas las fatigas y persiguen a los rusos sin descanso, cubriendo la vanguardia de los demás ejércitos nipones.

El mismo telegrama de *Le Matin* dice que las tropas rusas se reconcentran en Kharbin, reformándose y reorganizándose después de las últimas desastrosas retiradas.

Rusia, que reprocha a su aliada este acuerdo con la nación que desde tiempo inmemorial es la rival odiada del Imperio moscovita.

La Prensa rusa refleja este disgusto contra Francia, en largos artículos, que la censura no prohíbe.

MAS DE LA PAZ LOS MINISTROS Y LA CORTE Paris 5. Nuevos despachos de Petersburgo anuncian que los ministros que forman el Comité directivo presidido por Witte, se muestran partidarios de la paz; pero no pueden hacer triunfar su criterio, porque encuentran entre los allegados al Czar la más tenaz de las oposiciones.

LO QUE DICE UN MINISTRO Paris 6. Como quiera que han circulado insistentes rumores acerca del viaje de los Principes de Prusia, suponiedo que llevaban misión de paz cerca del Emperador de Rusia, el ministro de Negocios Extranjeros ha desmentido semejante especie.

Los Principes de Prusia no llevan cerca del Czar semejante encargo del Kaiser.

Blasno. CONSEJO DE MINISTROS Empezó después de las cinco de ayer tarde, en la Presidencia.

El preparatorio del que hoy ha de presidir S. M., y según los ministros, más que de ninguna otra cosa, tratarán de expedientes.

NOTA OFICIOSA Terminó después de las siete de la noche. La Nota oficiosa facilitada a la Prensa dice así: «El ministro de Instrucción Pública dio cuenta de la actividad de los estudiantes y de la aplicación por los rectores de las penalidades académicas, habiéndose mostrado el Consejo de completo acuerdo con la conducta del ministro dispuesto a mantener la autoridad académica de los jefes de los Centros docentes.»

El ministro de la Gobernación dio cuenta del proyecto de decreto sobre servicio de matadero y abastecimiento de carnes, que fué aprobado.

El ministro de Agricultura informó al Consejo de las tarifas presentadas por las Compañías para el transporte de carnes muertas en los vagones frigoríficos, que fueron aprobadas y empezarán a aplicarse muy en breve.

El ministro de Estado dio cuenta de dos proyectos de decretos nombrando las comisiones para estudiar las cuestiones de límites sometidas al arbitraje de S. M., la una por los Gobiernos de Honduras y Nicaragua, y la otra por los del Perú y el Ecuador.

Se aprobaron expedientes de adquisición de materiales de Marina.

El ministro de la Gobernación dio cuenta de un proyecto de ley sobre emigración, acordándose remitirlo al Instituto de Reformas Sociales para su informe.

El ministro de Gracia y Justicia dio cuenta de expedientes de indulto.

Se acordó continuar inmediatamente las obras del puerto de Melilla.

El ministro de la Gobernación empezó a informar al Consejo sobre el proyecto de presupuesto de su departamento.

El Consejo oyó el relato que hizo el señor La Cierva de cuanto se relaciona con el conflicto escolar, conyeniendo en que el ministro del ramo excite el celo de los rectores y directores de establecimientos docentes para que apliquen las disposiciones vigentes, entrando en los propósitos del Gobierno mantener con decisión las medidas que adopten y las penas académicas que impongan.

Este fué el acuerdo adoptado.

El Gobierno, teniendo en cuenta que S. M. pasará la próxima semana ausente de Madrid, se ocupó ayer de los indultos del Viernes Santo.

Examinó uno sesa ó siete expedientes, en los cuales estima el Gobierno que procede el ejercicio de la regia prerrogativa.

Sometió el Sr. González Besada al examen de sus compañeros el proyecto de ley que tenía anunciado acerca de la emigración.

El proyecto, que fué aprobado en Consejo, es muy extenso, y en él se contienen, entre otras, medidas ya aplicadas por Italia, cuya nación, como nuestros lectores saben, ha sido una de las que más contingente ha dado a la emigración.

También llevó el ministro de la Gobernación un proyecto de decreto acerca de los mataderos.

Por virtud de dicho decreto, se dan facilidades para la actualización no existien, y entre las cuales figura la creación de una nueva librería, para que en ella puedan los ganaderos sacrificar reses por su cuenta.

Trató el ministro de Hacienda de la cuestión de subsistencias, que tan estudiada la lleva, leyendo a sus compañeros los datos que anoche publicamos, y de los cuales se saca claramente la impresión de que la subida del pan, si se lleva a efecto, no puede ser más injustificada.

Para evitar que esa subida sea un hecho, parece que el Gobierno tiene en estudio una medida con la cual se pondrá término a la explotación que hoy viene haciendo, sin perjuicio de acudir a aquellos medios que avien escasear el pan y faciliten el aprovisionamiento de dicho artículo en todas las capitales.

LA SEQUIA El hambre en los campos Se agrava la situación. Sevilla 5. La situación de los pueblos de esta provincia es gravísima.

Se ha conseguido dar ocupación a 70 hombres en la reparación de la carretera de Trestujena.

En previsión de cualquier alteración de orden público, continúan en pie las precauciones militares adoptadas.

EL CORRESPONSAL. Conferencias y promesas. Cádiz 6. En el correo ha llegado, procedente de Sevilla, el director general de Obras públicas, conde de San Simón, para enterarse personalmente y poder informar al Gobierno con exactitud de la situación que está actualmente atravesando la provincia.

En la estación le esperaban todas las autoridades.

Desde el andén el conde de San Simón se trasladó al despacho del gobernador, en donde se celebró una reunión, a la que asistieron además el alcalde, el presidente de la Diputación, los de la Cámara de Comercio y Junta de obras del puerto y el ingeniero jefe de Obras públicas, todos los cuales conyeniéron en que el estado actual era gravísimo, tanto en la capital como en los pueblos, detallando las obras que puedan realizarse.

El conde de San Simón manifestó que el Gobierno está dispuesto a hacer cuanto pida para remediar la crisis, fomentando las obras de carreteras y procurando aprobar los expedientes para que puedan comenzar cuanto antes los trabajos en las obras del puerto.

En un tren especial marchó luego el director general de Obras públicas, a Jerez. QUERO. El director de Obras públicas. Sevilla 5. El director de Obras públicas, conde de San Simón, ha conferenciado con el gobernador civil, alcalde, presidente de la Diputación y jefe de Obras públicas de la provincia, conyeniendo en la necesidad de dar impulso a la construcción de caminos vecinales y a las obras de defensa del Guadalquivir y del Guadiana, y comunicando al Gobierno la impresión personal recibida acerca de la crisis obrera que la provincia padece y los trabajos que a su juicio convienen acometer para conjurarla.

Esta tarde marchó a Cádiz. LABIOS. Los obreros del canal de Aragón. Huesca 5. Continúa en el mismo estado la huelga de los obreros del canal de Aragón.

Los trabajadores que solicitan trabajo, en número de dos mil, se presentaron ayer en Tamarite en manifestación.

Organizaron un mitin al aire libre, pronunciando energicos discursos.

El director de las obras del canal ha solicitado ocho días para dar contestación definitiva.

Se teme que intervengan en este asunto elementos extraños que solivianten a los trabajadores, aprovechando las actuales circunstancias de miseria. IELLICER. MUERTES Y ROBOS Jaén 5. El estanco denominado de la Salud, del término de Jimena, se ha ahogado el vecino Ildelonso Torres Amescua.

En el cortijo Arroyo Vila, propiedad del Sr. Prado Palacio, director de Agricultura, se ha cometido un robo de veintisiete aves, y en el cortijo de San Antonio, de Alcáudete, han sido robadas nueve mulas.

Se supone que los autores de dichos robos son tres gitanos.

El aporador del cortijo de Lenáñez, Francisco Arrabal Torres, al levantarse de la cama cogió una pistola que, al dispararse casualmente, le produjo una grave herida.

Francisco Arrabal, después de prestar declaración, fue llevado a la cárcel. RUIZ DURAN. DESDE BARCELONA Barcelona 5. No son los autores. De las diligencias practicadas por el Juzgado, ha podido demostrarse la inocencia de los detenidos como presuntos autores del atentado de la calle de Fernando.

Los detenidos fueron puestos en libertad. El asunto del atentado continúa en el misterio. Mas sobre la huelga. Entre el gobernador y el rector de la Universidad hay una gran disparidad de criterios respecto del curso de la huelga escolar.

FIGUEROLA. NOTICIAS En la Juventud Democrática Radical, hoy jueves, a las nueve y media de la noche, continuó la discusión de la memoria del Sr. Almeida Mengot sobre «La educación política en España».

En el Colegio de Médicos de la provincia de Madrid dará el jueves 6 del actual, a las nueve y media de la noche, una conferencia pública acerca del tema «Disgustos en la Medicina», el doctor D. José Soriano y Surroca.

Hoy jueves, a las nueve y media de la noche, celebrará sesión pública la Real Academia de Jurisprudencia.

El Sr. D. Fernando Jardon leerá una memoria acerca del tema «La emigración».

El teniente de alcalde del distrito de la Inclusa, Sr. Chavarri, ha decomisado ayer mañana en dicho distrito 700 libretas faltas de peso.

DR. ARAGO. Valverde, 30, Inst. Vacuna 24 5. El dolor de cabeza desaparece en el acto con la Hemeriana Caldeiro. Pídale en fars.

Todos callistas con la Escofina Losada. Nueva patente por 20 años. Vad. 4.ª plana.

En el banquete inaugural del nuevo Restaurante *La Puerta*, fué servido el champagne Grafton & Meyer, marca Violeta, que mereció unánimes elogios de todos los comensales.

Hoy se verificará a las cuatro de la tarde en el teatro Español un ejercicio escolar de la Sección de Declaración del Conservatorio, en el que tomarán parte los alumnos de las clases que dirige D. Fernando Diaz de Mendoza.

Se representarán escenas de *El verdugo en Palacio*, de María Victoria y de La Zagalá.

su hermana Consuelo, preciosa joven de diez y seis años.

La Sra. Aseñso Más, que tan prematuramente ha sido arrebatada a la vida, era un modelo de bondad y simpatía, siendo apreciada por cuantos la trataron y el encanto de su familia.

Reciba ésta, y en especial su hermano Ramón, el testimonio de nuestro más sentido pésame.

La Diputación Provincial ha acordado ya la construcción de un nuevo edificio para el Hospicio de Madrid; pero como han de pasar varios años antes de que dicho Asilo esté terminado, no podría la Corporación Provincial ordenar el roque y adecentamiento del trozo de la fachada del actual Hospicio, esquina a la calle de Barceló, cuyos muros ruinosos, descastrados y llenos de basura, son una vergüenza para el ornato público, en sí tan céntrico é importante como el calle de Fuencarral.

«¿Es que las Ordenanzas municipales no rigen para la Diputación Provincial?» Ha regresado a esta corte, procedente de las Islas Canarias, el fiscal del Tribunal Supremo, Sr. Maluquer, el cual se muestra muy satisfecho de la acogida que le dispensaron en aquellos pueblos.

El Consejo de Estado aprobó el dictamen emitido por la Comisión permanente del mismo, referente a los puertos francos de Canarias.

Ayer nos visitó una numerosa Comisión de vecinos de la calle de Buenavista quejándose de la falta de vigilancia que hay en dicha calle, en la que han sentido sus reales una partida de *golfos*, los cuales insultan a las señoras con palabras groseras.

Esperamos que el gobernador ordenará a sus agentes que no continúen tal conducta, que tales incomedidos personajes levanten su campo de operaciones de la repetida calle.

Don Francisco Alvarez Ossorio, dueño del establecimiento de vinos finos, titulado Los Moriles, situado en la calle del Desengaño, invitó la noche del lunes último a varios amigos y a algunos representantes de la Prensa a la inauguración de una sucursal de aquel, establecida en la calle de la Victoria, número 3, y puesta con verdadero lujo.

El domingo último dio su anunciada conferencia en la Academia Berlitz el profesor de Francés de S. M. el Rey, M. Legros, disertando acerca de la «Vida y obras de Balzac».

A la conferencia, que fué dada en francés, acudió numeroso y distinguido público, que aplaudió mucho al disertante.

Varios de nuestros suscriptores, que viven en la calle de Alcalá, nos ruegan llamemos la atención del alcalde acerca de la carencia de agua que con frecuencia sufren aquellos, y en general todos los que habitan en la mencionada calle en el trozo comprendido desde la de Pardiñas hasta las Ventas.

Esperamos que el conde de Mejorada del Campo remediará la deficiencia antes indicada.

Ha sido agraciado por S. M. el Rey con el nombramiento é insignias de la gran cruz de Alfonso XII, el conde de Retamoso.

La distinción de que ha sido objeto el conde de Retamoso demuestra, de que para el Rey es de interés supremo cuanto se relaciona con la Agricultura, que tiene en Retamoso su mejor apostol.

Hoy jueves, de nueva ó doce de la mañana, se curará aguas a los pobres en el establecimiento de Aguas Oxigenadas del Retiro, la cisterna y el reumatismo articular agudo y crónico con las inyecciones de suero gaseoso oxigenado.

Ha llegado a esta corte el presidente territorial de la Audiencia de Burgos, D. Ricardo Ortiz, y ha marchado a Paris el conocido hombre de negocios, D. Antonio Donisa.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS Zarzuela.—Hoy jueves a las diez de la noche, se verificará el estreno de la zarzuela cómica, dividida en tres cuadros, de Perrin y Palacios, música del maestro Jiménez, titulada *Casabell*, con el siguiente reparto:

Casabell, señora Arana—Susana, señorita Montañés—Marta, señorita González—La Berce, señorita Mendoza—La Mastel, señorita Cabañero—Heliodoro, Sr. Mouchayo—Rafael, Sr. Asisti—Mr. Richard, Sr. Arana—Baldoso, Sr. Del Valle—Luis Daval, Sr. Moral—Eduardo, Sr. Galorón—Hostelero, Sr. Gómez—Ponchón, Sr. Argudo—Dacriado, Sr. Vallejo.

Coro general. Se estrenarán 3 decoraciones de Muriel y vestuario de Gamareda.

Fuente.—Hoy jueves se verificará el estreno del juguete cómico-lirico, en un acto, original, libre y música de aplaudidos autores, titulado *El estuche de monerías*, en el que toman parte las señoritas Lorca, Prado, Franco, Sigler, Robles y Martín, y los Sres. Gilman, Ponzo, Valcarlos, Llanera, Velázquez y González.

Estreno.—El nuevo drama de Oneca, que lleva por título *Los hambrientos*, se estrenará el día 8 de abril en el teatro Martín.

Dicese que es un drama muy humano. Francésa Calvo.—Habiendo realizado una campaña muy brillante con la compañía Bauzá-Simonetti, ha vuelto a esta corte con objeto de desahogar hasta el sábado de Resurrección, la notable triple de zarzuelas ópera Srta. Calvo. La Prensa de Guadalajara, y muy especialmente *La Región y La Oración*, hablando de la interpretación que la Sra. Calvo dio a los protagonistas de *El salto del pasaje* y *El rey que robó*, dicen que entusiasmará tanto al público, que dará lugar a escena infinitas veces entre grandes aplausos.

En el vals del tercer acto de *El salto del pasaje*, que lo cantó con un derecho de facultades extraordinarias y al final de la obra, oyo nuevas ovaciones.

Con *El rey que robó* se despidió la distinguida florista, siendo obsequiada con preciosos ramos de flores.

Parish.—Para mayor comodidad de los señores abonados, queda abierta de dos a siete de la tarde la contaduría provisional establecida en la calle de Sevilla, núm. 2, tienda, para la renovación de abonos a los jueves y lunes de gala, y festivos de la próxima temporada, que dará principio el sábado de Gloria 22 de abril con la compañía internacional que dirige William Parish.

Los abonados a estos días de moda tendrán renovadas sus localidades desde el día 6 hasta el sábado 15 de abril de 1905, inclusive. Pasado este plazo, la Empresa dispondrá de las localidades no renovadas, para atender a los nuevos pedidos. Los nuevos abonos podrán ser atendidos desde el día 22 de abril en la contaduría.

ECOS POLITICOS

En Villagudino se ha alterado el orden público con motivo de haber tratado de posesionarse de unos valles que fueron vendidos por la Hacienda a la persona que los adquirió.

Esos valles venían usufructuados el referido pueblo y tantas veces como ha intentado darse posesión de ellos a su nuevo dueño, se han amotinado los vecinos.

El orden ha sido restablecido con la intervención de la Guardia Civil, habiendo resultado algunas personas con tusas de resultas de pedradas que recibieron.

El ministro de Hacienda ha hecho un minucioso estudio, encaminado a demostrar que la subida del pan en estos momentos es de todo punto injustificada.

Los datos existen, y constituyen la mejor prueba de sus afirmaciones. Resulta que en el quinquenio 1896-1900, el abastecimiento de trigo en España fué de 2.850.577 toneladas de cuya cantidad 2.554.021 fué lo cosechado, y 196.956 lo que se importó.

En este último quinquenio, lo cosechado é importado asciende a 2.713.877. La diferencia entre aquel quinquenio y el dato que hasta ahora aconseja el presente, quedará seguramente salvado en los meses que restan.

Comparados los precios del trigo en la actualidad con los que rigieron en el pasado mes de noviembre, se ve que en Salamanca cada cien kilogramos de trigo han tenido un aumento en el precio de dos pesetas; de 0,61 en Zamora; de 2,34 en Palencia; de 1,74 en Valladolid y de 0,72 en Burgos.

El término medio de elevación en los mercados de Castilla es 1,48.

En Barcelona, en el pasado mes de diciembre, la misma cantidad de trigo tenía un precio de 33,81 pesetas, y en la actualidad, el de 31,82.

Pero como en noviembre el trigo pagaba por cada cien kilogramos una peseta al Tesoro por derechos de consumos, é igual cantidad más por recargo municipal, resulta más que compensado en algunos casos el aumento de precio, é injustificada, como todos verán, la subida anunciada.

El Sr. Martínez Escolar presenta su candidatura a la senaduría por la provincia de Burgos con grandes seguridades de éxito, pues además de las fuerzas que en dicha provincia tiene el partido democrático, cuenta el Sr. Escolar con grandes elementos propios.

El día 11, probablemente, saldrá para Canarias el ministro de Marina.

Hoy llevará el ministro de Hacienda a la firma regia dos decretos: uno proveyendo un cargo vacante en el ramo de Aduanas, y otro nombrando interventor de Guadalupe al Sr. Vega Inclán, excedente.

Anoche marchó a Valencia el director general de la Guardia Civil, Sr. Sánchez Gómez, quien va con objeto de revistar las fuerzas de dicho Instituto que existen en la región de Levante.

El Presidente del Consejo ha llevado a la firma regia los decretos admitiendo la dimisión del Sr. Sanz Escartín del cargo de vocal del Instituto de Reformas Sociales y nombrando para sustituirle al Sr. Canalejas (D. J.)

AVISOS UTILES PILAR AGUILAR Antigua primera de Mme. Pernetto. BARQUILLO, 22, 1.ª DE RECHA. Participa a su numerosa y distinguida clientela que acaba de recibir de París los más elegantes modelos de sombreros de señora para la presente estación.

LA CERAMICA INGLESA sigue liquidando con grandes rebajas todas sus existencias en su nuevo local 33 Y 35—ALCALÁ—33 Y 35

Cabedros, sastres, tienen completo surtido de temporadas, generos ingleses, franceses y del país, Sastreía alta fantasías. Fuencarral, 6, entresuelo.

GRATIS Para dar é conocer las notables mejoras introducidas en su confección y tirada, el periódico GEDEON servirá gratis una suscripción durante un mes (cuatro números) a todos los abonados de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA que lo deseen.

Carrera de San Jerónimo, núm. 10. Papelería de los Sres. Ribed, Miranda y Comp.

Se reciben anuncios y suscripciones

Espectáculos del 6

Español.—8 1/2.—(Bañero de Fernando Díaz de Mendoza.)—El gran Gallo. Comedia.—9.—Los viejos. Lara.—8 1/4.—(Moda.)—La praviava.—Lo posible y lo probable.—Bilmo (dos actos). Price.—9.—(Frégoil).—Última función de moda con programa extraordinario. Zarzuela.—9.—Cha-teau Margaux.—Cascabel (teatro).—La vara de alcaide. Apolo.—8 1/4.—Las hijas del Zebecoo.—La mascota (acto primero). De balcón a balcón y El maestro Lamparilla.—La galerna. Eslava.—8 1/2.—La banda de trompetas.—Venus-Salón y La Mologri, celebrando púmpa eléctrica.—La milicia (tres actos). Cómico.—9.—(Moda).—La tenebrística y Un concurso de baile por la compañía canina.—El túnel y Un drama de familia por la compañía canina.—Pecúo el joberto. Moderno.—8.—La guardiana.—Las escalillas.—El estudio de monerías (estreno).—Miss Full y A las puertas de la dicha. Rómulo.—6 1/2, 9 1/2, 10 1/2 y 11 1/2.—La elección de favorita.—Sal y pimienta.—Los enemigos del alma.—Y de la pulga (quedé las Masses).—Les Thait-Fernand.—La enloquecida.—Tiruna, María Nogués y otras. Actualidades.—Todas las noches Amalia Molina, Berta Loé, Candelaria Medina.—La Negra y la Violeta.—Adela Cubas.—A las siete, sección especial. Programa Imperial.—(Montaña, 10).—Abierto de tres de la tarde a doce de la noche.—Viajes alrededor del mundo.—Espectáculo instructivo.—Premiado en varias Exposiciones.—Los lunes y jueves se cambia la colección. Proyecciones animadas.—Fuerza real, 135. Sesiones cinematográficas todos los días desde las cinco a las once.—Siempre novedades. Cambio todas las semanas.—En todas las series los hermanos Campos. Recreo Selamano.—(Ayala, 1, y Castellana, 10).—Fuerza real, 135. Cinematografía y diversas atracciones. Abierto por las noches. Recreo Argüelles.—(Ferraz, 24).—Grandes atractivos, cinematografía, con exhibición del Quijote, tiro al blanco, columpios, gimnasia, carroussel, patines, etc. Cinematógrafo Franco español (Duque de Alba).—Variadas funciones de cuadros mágicos.—El celebre ventrílocuo Sr. Julián con su compañía de artistas automatas. BOLETIN religioso del día 6. Santos del día 6 de abril.—San Sixto I, papa y mártir; Santos Timoteo, Marcelino y Diógenes, mártires; San Celestino, papa y confesor; San Guillermo, abad; San Celso, obispo, y la Beata Catalina, virgen. Sale el sol a las 5,51 y se pone a las 6,45. Cuitos para el día 6. Se gana el jubileo de Cuarenta horas en la parroquia de San Sebastián, y empieza solemne novena a Nuestra Señora de los Dolores, predicando en la misa a las diez, D. Manuel Uribe, y por la tarde, a las cinco y media, el señor López Anaya. En San Pascual, Esclavas, Reparadoras, Carboneras y Espíritu Santo, jubileo perpetuo. En la Catedral Horas canónicas y misa de renovación, y por la tarde, a las seis, empieza misión con el himno Veni Creator, y sermón de apertura, que dirá el P. Francisco Tarín. En la parroquia de Santa Teresa (Chamberí) sigue la misión, dirigida por los padres Urián y Fernández. En la iglesia de la Compañía continúan los ejercicios espirituales para caballeros; predicará el padre López. En el Cristo de San Ginés habrá a las once los ejercicios de Cuarenta horas, predicando el Sr. Belda. Norenas a Nuestra Señora de los Dolores. En la Real Capilla empieza a las cinco, siendo orador D. Luis Calerna. En el Carmen, a las tres y media, predica el padre Calasán Rabaza, rector de las Escuelas Pías de Castellón. En San Marcos, a las cinco, señor cura párroco. En los Flamencos, ídem, ídem, Sr. Alanzano. En el Cristo de la Salud, Mem P. Oliver. En Santa Cruz, a las cinco y media, Sr. López Anaya. En Alarcón, ídem, P. Domingo Scia. En San José, a las seis, Sr. Sedeño. En Santa María, ídem, P. Apolinario Pérez. En las Arrepentidas, ídem, ídem, D. Mateo Borella. En San Ignacio, ídem, ídem, P. Trinitario. En San Lorenzo, ídem, ídem, D. Ángel Lázaro. En San Millán, al anochecer, D. Antonio Martínez.

En la Paloma, ídem, Sr. Neira. En la iglesia de la Enfermería de la V. O. T. (calle de San Bernabé), será al anochecer, después del sermón. La misa y oficio son de la Feria V. Visita de la corte de María.—Nuestra Señora de Covadonga en su parroquia, y San Luis, ó de Alotcha en el Buen Suceso. Iglesia parroquial de Santa María la Real de la Almudena.—El día 6 dará principio una solemne novena en obsequio a la Santísima Virgen de los Dolores, a expensas de su Congregación, en unión de varias personas piadosas. Por las mañanas, a las diez, misa cantada en el altar de la Santísima Virgen. Por las tardes, a las seis, se exportará su Divina Majestad; seguirá la estación, corona dolorosa, sermón y reserva, terminando con la novena y el Stabat Mater en el altar de la Santísima Virgen. Predicará todas las tardes el padre Apolinario Pérez, superior del convento de San Antonio, de Avila. El día 14, Viernes de Dolores, función principal.—A las ocho de la mañana será la comunión general. A las diez y media, misa solemne con su Oración Magnífica de manifiesto, en la que predicará el citado padre Apolinario Pérez. En este día será la función de la tarde a las cinco en punto. Después de reservar saldrá en procesión la imagen de la Santísima Virgen por las calles de los alrededores, rogando a los congregados asistan a dicho acto con luces y escupularios. El excelentísimo é ilustrísimo señor obispo de esta diócesis concede cuarenta días de indulgencia a todos los fieles por cada plática ó sermón que oyeren; cuarenta más por cada plática o sermón que cada día se practique, y cuarenta más confesando y comulgando durante el novenario. La música que asistirá a estos cultos estará a cargo del maestro compositor D. Emilio Álvarez y López. Están invitadas para estos cultos las Congregaciones establecidas en dicha parroquia. Real Archicofradía de la Guardia de Honor y Apóstrofo de la Oración, Centro del S. C. y San Francisco de Borja. El jueves, 6 de abril, será el día de retiro para las Celadoras, a las horas y sitio de costumbre. El viernes, 7, a las ocho de la mañana, comunión de Celadoras y Asociadas, en la iglesia del S. C. y San Francisco de Borja. Solemne novena a María Santísima de los Sete Dolores. Dará principio el día 6 en la iglesia parroquial de Santa Cruz, terminando el 14. Todos los días, a las cinco y media de la tarde, se manifestará al Santísimo Sacramento, seguirán el Santo Rosario. Sermón y Novena; después la Reserva y el Stabat Mater. Predicará los días 6, 8, 9, 11 y 12 el Sr. D. Manuel López Anaya, y los días 7, 10, 13 y 14 el Sr. D. Antonio Martínez. El día 14, a las siete y media de la mañana, se dirá la misa de comunión general. A las diez, D. M. manifestará, predicando D. Juan José Santolalla. Por la tarde, después de la novena, habrá procesión con el Santísimo para reservar. Asistirá un escogido coro de voces, bajo la dirección de D. Jacinto Acoña. Banco de España Desde el día 4 del corriente, a las horas de oficina, el Banco cederá al cotizado en la Sección de operaciones del mismo, 1.000 acciones de la Compañía Arrendataria de Tabacos y 10 millones de pesetas nominales, en títulos de la serie F de la deuda perpetua interior a 4 por 100 a los precios que diariamente se fijarán en la mencionada oficina. Madrid, 3 de abril de 1905.—El secretario general, Gabriel Miranda. GOBIERNO MILITAR Orden de la plaza para el día 6 de abril. Parada: Arapiles. Jefe de parada: Señor teniente coronel de Covadonga, D. Emilio Morales. Imaginaria de jefe de parada: Señor teniente coronel del 10.º Montado, don Román Anehoriz. Guardia del Real Palacio: Arapiles, 1.ª sección del 10.º Montado y 22 caballos de Lusitania. Jefe de día: Señor coronel de Covadonga, don Leopoldo Heredia. Imaginaria de jefe de día: Señor coronel de la Reina, D. José Ferrández. Visita de Hospital: 10.º Montado, segundo capitán. Reconocimiento de provisiones: 5.º Montado, segundo capitán.

¿PUEDE UNO CURARSE A SI MISMO?

Si, aplicándose el VIGORIZADOR ELECTRICO DEL DR. McLAUGHLIN. Hablamos por experiencia personal y por el testimonio de miles de personas hoy curadas. Si fuera el lector a ver las cartas que recibimos, y los que vienen personalmente a nuestros distintos consultorios, y leyerá y oyerá cuanto dicen, desde luego afirmaría que nuestros aparatos hacen todavía más de lo que nosotros decimos que hacen. Léanse las certificaciones que copiamos a continuación y fíjese el lector la atención en los maravillosos informes de individuos a quienes hemos puesto en condiciones de abandonar el lecho en breves horas, después de haber estado padeciendo meses enteros y aun años, como asimismo los muchos que hemos curado después de haber sido desahuciados por médicos y amigos. Esto se refiere a los que padecen dispepsia, debilidad nerviosa y muscular, bronquitis, dolor de riñones, varicocele, espermatorrea é impotencia. HE AQUÍ LA PRUEBA DE ELLO. Reumatismo.—Imposibilidad.—Meningitis infecciosa.—Anestesia y paraparesia. Sr. Dr. McLaughlin.—Madrid. Muy señor mío: Hoy hace dos meses que, veniendo usando un VIGORIZADOR ELECTRICO, y con mucha alegría y satisfacción me encuentro bien, pues tenía una debilidad grande en las piernas y dolores tan agudos que no me dejaban descansar ni de noche ni de día. Hoy me encuentro con apetito y bastante fuerte, pues no podía estar sino en un sillón, de donde me levantaba para acostarme. Le doy las gracias y no dejaré de recomendar a VIGORIZADOR a toda persona que lo necesite. Este es uno de miles, y el testimonio de otros consta en una lista que se conserva en nuestras oficinas a disposición de todos los que quieran enterarse. ENTREGAREMOS 5.000 Duros a la persona que nos demuestre que alguno de los testimonios que publicamos no es real y electivo. A TODO EL QUE NOS VISITE Ó NOS ESCRIBA le regalaremos un hermoso libro ilustrado, con 86 páginas, por el que podrán enterarse de la naturaleza de sus padecimientos y el procedimiento que deben emplear para recobrar la salud. HORAS Nueva mañana a ocho noche DR. M. D. McLAUGHLIN. Calle de Sevilla, 12 y 14, ent.º MADRID

¡SALDO!

Cubiertos de metal blanco a 1,75 pesetas; cuchillos desde 0,30 pesetas. Perforadores y otros objetos fantásticos propios para regalo desde 1 pta. Vajillas, cristalería, juegos de café, corcheros, floreros y centros de mesa a precios inverosímiles. 3, Espoz y Mina, 3.

AVISO

Recordamos al público el traslado de la Camarera de Raso a la calle de las Heretas, núm. 4, primera tienda de junto al atrio de la iglesia. Su distinguido clientela podrá sorprenderse de las clases especiales de calzoncillos, camisas de algodón y 300 paños, calcetas, papiros y demás géneros a que está acostumbrado. Nadie debe comprar cuadros buenos sin examinarlos con exactitud. 3, Espoz y Mina, 3.

PAPELES PINTADOS

Cristal Hernández, Mayor 44. Remite catálogos é provincias.

SIMENTES

La antigua casa Bayez y Saltes, Fortaleza, 27, Madrid, no tiene nada absolutamente que ver con la tienda de comestibles de la calle de las Heretas, núm. 4, número 96 y 92 de la misma calle.

2.ª CASA EN CUBIERTOS

metal blanco, baldes para ceras, baldes, etc. Ferreteria de Mayo 62-Hortaleza-62

VENO SILLERIA SEDA Y CO

maior. Almirante, 2, triplé.

CRISTETA GARCIA

Peñados para todas y reuniones. C. Balero Gracia, 24, pl.

Se vende

hermosa casa con jardín, patio y cuartos en Carabanchel Bajo, barrio del Toral. Razón: Calderón de la Barca, núm. 3, carbonería.

TRANSPARENTES

lustrados en paisajes, flores, emblemas, modernistas. Holes, plumeros, varillas para visillos, cojines, etc. Batel de cocina. Ferreteria. Calle de la Gracia, 25, frente a la calle del Glacé.

HOTEL

se ve de día y de noche, bien amueblado. B. Continental Express.

PÉRDIDA

El último lunes, a la salida del teatro Español hasta las Cuatro Casas, se extravió un sillón de oro con una perla y un brillante. Se ganará a quien lo entregue en la contaduría de dicho teatro.

LA NUEVA PARISIEN

Sombrosos y tocas de París para señora desde 12 pias. Se llaman, 11 y 12, y en San Pío, Victoria, 12, tienda, etc. a la Cruz.

SE VENDEN 2 HABITS PARA 2

Saballero, Leganitos, 18, pral.

COMPROBATE LAS Y MOTOR

de bicicletas. Condé Duque, 12, part.ª

SE COLOCAN CAPITALS

garantías seguras y buena rentia. Informes gratis. Fuentes, 1.º de diez a do y seis a nueve.

RELOJES

EX RAFLANDS de precisión Especialidad en relojes. Calle de la Gracia, 25.

LISTA especial de precios para relojes. Fuentes, pral. 27.

A LOS QUE SEPAN LEER

Desde 200 pias. en adelante. Se facilita dinero al comercio, industria y sobre muebles sin retirar, en buenas condiciones; facilidad en su reintegro. Caños, 8, ent. de 6 a 8.

SUBASTA

voluntaria de dos casas sitas en la calle de las Heretas, núm. 4, y plaza del Rastro, 10, que se celebrará a las once de la mañana del día 7 de abril actual en la Notaría de D. José D. Pines, Puerta del Sol, 13, 2.ª, bajo el pte. y pliego de condiciones que puede verse en dicha Notaría los días laborales de 9 a 12 y de 2 a 6.

VENTA DE GABARRAS

Tres nuevas de hierro con dimensiones: Eslera, 24 mts, Manga, 5 mts, 300 Puntal, 1 mt, 800.

MAQUINARIA DE OCASION

Máquina vapor, un cilindro horizontal, condensación, 50 caballos.—Caldera y máquina sencilla, dos cilindros, 30 caballos; dos bombas, 20 caballos, 150 mm., caldera vapor, inextinguible, 50 caballos. Bomba vapor, 4.500 litros agua por minuto. Caldera y máquina 6 caballos. Plano, nuevo, CORCHO H. JOS. Santander.

ALMONEDA

se ofrece para compr. señora 6 años. R. Madrid, 34, 1.º.

LA PENINSULAR

Los síndicos del Concurso avisan a los acredores que, desde 1.º de abril corriente, se está repartiendo un dividendo de 4 por 100. Los créditos se presentan en el Juzgado de Chamberí, escribanía del Sr. Pérez Reina.

LOS TIROLESES

EMPRESA ANUNCIADORA Oficinas, ROMANONES, 7 y 9, Entresuelos.

Se venden

hermosa casa con jardín, patio y cuartos en Carabanchel Bajo, barrio del Toral. Razón: Calderón de la Barca, núm. 3, carbonería.

TRANSPARENTES

lustrados en paisajes, flores, emblemas, modernistas. Holes, plumeros, varillas para visillos, cojines, etc. Batel de cocina. Ferreteria. Calle de la Gracia, 25, frente a la calle del Glacé.

HOTEL

se ve de día y de noche, bien amueblado. B. Continental Express.

PÉRDIDA

El último lunes, a la salida del teatro Español hasta las Cuatro Casas, se extravió un sillón de oro con una perla y un brillante. Se ganará a quien lo entregue en la contaduría de dicho teatro.

LA NUEVA PARISIEN

Sombrosos y tocas de París para señora desde 12 pias. Se llaman, 11 y 12, y en San Pío, Victoria, 12, tienda, etc. a la Cruz.

SE VENDEN 2 HABITS PARA 2

Saballero, Leganitos, 18, pral.

COMPROBATE LAS Y MOTOR

de bicicletas. Condé Duque, 12, part.ª

SE COLOCAN CAPITALS

garantías seguras y buena rentia. Informes gratis. Fuentes, 1.º de diez a do y seis a nueve.

RELOJES

EX RAFLANDS de precisión Especialidad en relojes. Calle de la Gracia, 25.

LISTA especial de precios para relojes. Fuentes, pral. 27.

BACALAO

Escoja y Lanza, 2 y 2, 1.º. Pista marina, lota, 30 cént.

CAFÉS

tostados diariamente estilo antiguo. conserva todo su aroma, sin pintura ni barnices, a 3, 5, 30, 6, 8, 30, 7 y 7, 80 kilo. La Negra, Mayor, 32.

LOS MEJORES ANTEFOS SON

Los de roca de precisión, los vende bajo el pte. J. Dubosc óptico, Arrenal, 21, Madrid, Oviedo, Coruña, y Gijón; los doy a prueba, no siendo satisactor devuelvo el dinero. Más detalles, pídale catálogo; se da y envía gratis. Últimas novedades en lentes y cachipos para regalos.

VENDO CASA REBULO, JAR

de 1.ª planta, agua abundante en Zarzalejo, Barquillo, 4 y 6, pral.

VINATERS

Escuela práctica para el arreglo de toda clase de vinos; cultivo, agriología ó amaros, conservación, envejecimiento, ajerearlos, imitación de marcos, etc. Consultas gratis. R. Cantor. En Madrid, Juanito, 12 y 14, ent.º; en Barcelona, Colsal, 29, 1.º; y en Valencia, Laboratorio Central Pintor Soler, 17.

CORSES REJOTOS, 20 PSETAS.

Se reparten en fajos, corses (lajas) y toda clase de aparatos para personas grises, enfermas ó débiles. Desengaño, 10. La Impe lat.

Sociedad Anónima "Casa Dolosio,"

EDITORIAL DE MÚSICA Propietaria del 98 POR 100 de toda la música española publicada y de 700 zarzuelas. Pianos Erard, los mejores del mundo. Harmoniums Christophe y Musiel. Instrumentos para banda y orquesta. Madrid.—Carrera de San Jerónimo, 34, y Preciados, 5. Pedir catálogos, que se envían gratis y franco de correo.

Lonas embreadadas para toldos de carros

y otros: Lonas para cortinas de tienda y toldos para patios y azoteas. Marquesinas de balcón a precios reducidos. 25.—MEFON DE PAREDES—25. Gustavo Maldinez.

ASMA

Disnea, Opresiones, Catarras bronquiales Para curar estas enfermedades, el mejor tratamiento es el Jarabe-Medina de Quebracho. Los médicos lo recetan con éxito extraordinario hace 18 años. Lo atestiguan así los principales periódicos profesionales de Madrid: 23 Siglo Médico, La Revista de Medicina y Cirugía prácticas, El Jurado Médico, La Correspondencia Médica y otros de provincias, en largos artículos, en los que se demuestra la eficacia del Jarabe-Medina de Quebracho. SERRANO, 86, Madrid.—Farmacia de MEDINA

D. O. M.

EL SEÑOR D. Luis Enrique Franco y Cisneros FALLEGIÓ EL DÍA 7 DE MARZO DE 1905 R. I. P.

PIESTAS DEL QUIJOTE

Al venir a Madrid los forasteros a presenciarlas, no perderán, seguramente el tiempo visitando los nuevos salones de ventas que EL EMPORIO acaba de inaugurar en su propio local de Leganitos, 35. Intimidad de muebles de todas clases é inmensidad de objetos decorativos embellecen este Centro, debidamente digno de ser visitado por la baratura de sus precios.

Compañía Arrendataria de Tabacos

Preparación para las próximas oposiciones, dirigida por un auxiliar del Negociado de Tesorería de Libros de dicho Compañía, que en las anteriores oposiciones obtuvo un brillante éxito. Salud, 25 (esquina a Jaconetazo). Se admiten intereses.

CARRERA DE ADUANAS

Preparación completa para las próximas oposiciones por los Señores Abreu, Cartedo, Crespo. Academia Técnico Industrial, Valverde, 38. Toda la casa. Internado imcomparable. Programas y condiciones gratis.

ALMIDON

MARCA EL LEON PÍDASE EN TODAS PARTES OFICINA CENTRAL, TORRES, 4, 4.º.—MADRID

CONVOCATORIA PARA SOBRESTANTES

Gaceta 4 abril.—Prep. por A. Abreu, F. Rís y J. Ledesma, Ingenieros de Caminos, Puentes y Topografía. Clases día y noche. Progs. y condiciones gratis. Academia Técnico-Industrial—Valverde, 38, toda la casa. Internado imcomparable.

SOBRESTANTES

Preparación para las oposiciones anunciadas 4.º. Programa 0,50 pesetas. San Bernardo, 13. Academia.

SE COLOCAN CAPITALS

garantías seguras y buena rentia. Informes gratis. Fuentes, 1.º de diez a do y seis a nueve.

RELOJES

EX RAFLANDS de precisión Especialidad en relojes. Calle de la Gracia, 25.

LISTA especial de precios para relojes. Fuentes, pral. 27.

LIMAS DE ACERO

Se repican las usadas é inutilizadas, doñojolinas nuevas EXCELENTES TIPOS. Precios muy económicos. Tarifas gratis a quien las pida. TALLERES DE MECANICA QUINTANA, 25, MADRID

CONVOCATORIA PARA SOBRESTANTES

Gaceta 4 abril.—Prep. por A. Abreu, F. Rís y J. Ledesma, Ingenieros de Caminos, Puentes y Topografía. Clases día y noche. Progs. y condiciones gratis. Academia Técnico-Industrial—Valverde, 38, toda la casa. Internado imcomparable.

SOBRESTANTES

Preparación para las oposiciones anunciadas 4.º. Programa 0,50 pesetas. San Bernardo, 13. Academia.

SE COLOCAN CAPITALS

garantías seguras y buena rentia. Informes gratis. Fuentes, 1.º de diez a do y seis a nueve.

RELOJES

EX RAFLANDS de precisión Especialidad en relojes. Calle de la Gracia, 25.

LISTA especial de precios para relojes. Fuentes, pral. 27.

LIMAS DE ACERO

Se repican las usadas é inutilizadas, doñojolinas nuevas EXCELENTES TIPOS. Precios muy económicos. Tarifas gratis a quien las pida. TALLERES DE MECANICA QUINTANA, 25, MADRID

RUBIO.—CONCEPCION JERONIMA 3

Almoneda

de muebles.—Calle de Fernando el Católico, 13, hotel. Días 6, 7, 8, 10 y 11 de abril, de 2 a 6. No se admiten preñeros.

ATENCION

Se compra toda clase de alhajas, oro, plata, platino y gacónes, a precios como ninguno otra. Antigua casa, Zaragoza, 4.

ESTOMACAL ANALEPTICO

higiénico y aromático rector, que se preparó en las salubres condiciones de la casa de arte en la elaborada labor; inimitable de conocimientos sus excelencias, se concibe la incuria ante las adiciones propias y ajenas. Prueben aunque se tengan motivos para dudar de cuanto se ha advertido y vitado a «La Salud». PROVIDENCIA, 61, BARCELONA, una botella de regalo: agradecerá el concepto y el obsequio. De venta: calle Mayor, 35, MADRID; Fernando VII, 14, BARCELONA; y en droguerías, colmados, boticas y cafés.

LA FAVORITA

Agua higiénica para teñir el cabello y la barba, la mejor compuesta con quina, glicerina y ser vegetal, inofensiva, única, su ciaturo de plata, mil pesetas al que prueba lo contrario. Evita las enfermedades de la piel y vigoriza el crecimiento del pelo; no mancha la piel ni la ropa, como otros preparados; úsase con la mano 6 esponja. Premiada en las diltimas Exposiciones de París y España. Franco, 3 30 pesetas. He venta, perfumetería. Por mayor, en casa del autor M. Macías, Calle de la Salud, 30 y 32, entresuelo, Madrid. Exportación a provincias.

SOBRESTANTES DE OBRAS PUBLICAS

Preparación rápida para las oposiciones de 1.º de junio próximo. En los 4 teñores esta Academia obtuvo 11 plazas de 17 presentados. Academia Fuentes, Atocha, 11, Madrid

ESTOMACAL ANALEPTICO

higiénico y aromático rector, que se preparó en las salubres condiciones de la casa de arte en la elaborada labor; inimitable de conocimientos sus excelencias, se concibe la incuria ante las adiciones propias y ajenas. Prueben aunque se tengan motivos para dudar de cuanto se ha advertido y vitado a «La Salud». PROVIDENCIA, 61, BARCELONA, una botella de regalo: agradecerá el concepto y el obsequio. De venta: calle Mayor, 35, MADRID; Fernando VII, 14, BARCELONA; y en droguerías, colmados, boticas y cafés.

Servicios de la Compañía Transatlántica

DE BARCELONA Vapores que prestarán los servicios en el mes de abril, salvo contingencias.

LÍNEA DE CUBA Y MEXICO El día 17 saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor Alfonso XII.

LÍNEA DE NEW YORK, CUBA Y MEXICO El día 26 saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor Antonio López.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA El día 11 saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor Montserrat.

LÍNEA DE FILIPINAS El día 1.º saldrá de Barcelona el vapor Isla de Panay, y el 20 el Alicante.

LÍNEA DE BUENOS AIRES El día 3 saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor León XIII.

LÍNEA DE CANARIAS El 17 saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante, el 20 de Málaga, y el 22 de Cádiz, el vapor M. L. Villaverde.

LÍNEA DE FERNANDO POO El día 26 saldrá de Barcelona y el 30 de Cádiz el vapor.

LÍNEA DE TANGER Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tanger: martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la real orden del ministerio de Agricultura, Industria, Comercio y Obras públicas de 14 de abril de 1904, publicada en la Gaceta de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía se encarga de trabajar en Ultramar los muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ens